

**Contract de servicii avand ca obiect: Servicii de Management de proiect, supervizare lucrări și dirigenție de șantier a proiectului „Reabilitare rețea magistrală de transport agent termic în municipiul Arad”**

nr. 28176 data 27 MAR. 2026

Având ca temei legal:

- ❖ Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice cu modificările și completările ulterioare,
- ❖ Hotărârea Guvernului nr. 395/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice cu modificările și completările ulterioare;

s-a încheiat prezentul contract de prestare servicii

între

**MUNICIPIUL ARAD**, cu sediul în B-dul Revoluției nr. 75, telefon 0257/281850, fax 0257/284744, cod fiscal 3519925, cont RO90TREZ24A810600584201X, RO09TREZ24A810600584202X, cod angajament AAB34CGXKDS, deschis la Trezoreria Municipiului Arad, **reprezentată prin Călin Bibarț-Primar și dna. David Marinela, Director economic.**

în calitate de **ACHIZITOR**, pe de o parte, și

**ASOCIERE SC ROMAIR CONSULTING SRL,**

cu **SC DRAGOȘ INSTAL TRUST SRL,**

în calitate de **PRESTATOR**, pe de altă parte.

**S-a convenit incheierea prezentului contract:**

### **1. DEFINIȚII**

În prezentul Contract următorii termeni vor fi interpretați astfel:

- a) **„Părțile contractante”** sunt achizitorul și prestatorul așa cum sunt acestea numite în prezentul contract.
- b) **„Achizitor”** - este beneficiarul serviciilor în baza Contractului, precum și succesorii legali ai acestuia. Achizitor are același înțeles cu Autoritatea Contractantă în înțelesul legislației achizițiilor.
- c) **„Prestator”** - este persoana juridică/ fizică sau orice asociere de persoane juridice, legal constituită, responsabilă cu realizarea obiectului Contractului.

- d) **„Contract”** - acordul de voință cu titlu oneros, asimilat, potrivit legii, actului administrativ, încheiat în scris între unul sau mai mulți operatori economici, numit prestator și una ori mai multe autorități contractante, numit achizitor în vederea îndeplinirii integrale și corespunzătoare a tuturor obligațiilor sale asumate prin Contract;
- e) **„Prețul Contractului”** - prețul plătitibil Prestatorului de către Achizitor, în baza Contractului, pentru îndeplinirea integrală și corespunzătoare a tuturor obligațiilor sale asumate prin Contract;
- f) **„Forța majoră”** - potrivit art. 1351 NCC, dacă legea nu prevede altfel sau părțile nu convin contrariul, răspunderea este înlăturată atunci când prejudiciul este cauzat de forță majoră. Forța majoră este orice eveniment extern, imprevizibil, absolut invincibil și inevitabil, care nu putea fi prevăzut la momentul încheierii contractului și care face imposibilă executarea și, respectiv, îndeplinirea contractului; sunt considerate asemenea evenimente: războaie, revoluții, incendii, inundații sau orice alte catastrofe naturale, restricții apărute ca urmare a unei carantine, embargou, enumerarea nefiind exhaustivă, ci enunțiativă. Nu este considerat forță majoră un eveniment asemenea celor de mai sus care, fără a crea o imposibilitate de executare, face mai oneroasă executarea obligațiilor uneia din părți;
- g) **“Subcontractant”** - înseamnă orice operator economic care nu este parte a prezentului contract de achiziție publică și care execută anumite părți ori elemente ale lucrărilor/serviciilor răspunzând în fața contractantului de organizarea și derularea tuturor etapelor necesare în acest scop. Punerea la dispoziție a unui utilaj sau furnizarea de materiale/bunuri în cadrul unui contract de achiziție publică nu este considerată subcontractare în sensul Legii nr. 98/2016.
- h) **“Penalitate contractuală”** – despăgubirea stabilită în contractul de prestări servicii ca fiind plătită de către una din părțile contractante către cealaltă parte, în caz de neîndeplinire, îndeplinire necorespunzătoare sau cu întârziere a obligațiilor din contract.
- i) **“Servicii”** - activități a căror prestare fac obiect al contractului, desfășurate de Prestator în baza Contractului de Servicii;
- j) **“Obiectiv de investiții”** – rezultatul scontat la investirea de capital pe timp limitat, ca urmare a realizării unuia sau mai multor obiecte de investiții, situate pe un amplasament distinct delimitat, care asigură satisfacerea cerințelor formulate de beneficiarul investiției și de investitor; în sintagma "obiectiv de investiții" se cuprinde, după caz, obiectivul nou de investiții, obiectivul mixt de investiții sau intervenție la construcție existentă.
- k) **“Supervizor”** - Prestatorul serviciilor de Asistență Tehnică pentru Managementul Implementării și Supervizarea execuției contractelor de lucrări (sau proiectare și lucrări), prin intermediul diriginților de șantier și al altor persoane fizice desemnate de acesta, asimilat titlaturii de Supervizor conform atribuțiilor definite în clauza 5 din HG nr. 1/2018 - Condițiile generale și specifice și acordul contractual pentru contractele de proiectare și execuție de lucrări, respectiv cele definite în Caietul de Sarcini parte a prezentului contract.
- l) **diriginte de șantier** - persoană fizică angajată de către investitor/beneficiar, parte a echipei Supervizorului, cu obligații privind asigurarea verificării execuției corecte a lucrărilor de construcții, pe tot parcursul lucrărilor.
- m) **data începerii executării contractului** - data specificată de achizitor în ordinul administrativ de începere a executării contractului, emis de către Achizitor în termen de 5 zile de la data constituirii garanției de buna execuție de către Prestator.
- n) **„Zi”**- zi calendaristică; an - 365 de zile.
- o) **Zile/om/lună:** 22 zile de lucrătoare a câte 8 ore de muncă într-o lună calendaristică
- p) **Managerul de Proiect:** Persoana responsabilă pentru monitorizarea implementării Proiectului
- q) **Operatorul de termoficare:** Operatorul economic căruia Autoritatea Contractantă i-a concesionat serviciile publice de termoficare.

- r) **„Procesul Verbal de Recepție la Terminarea Lucrărilor”** înseamnă procesul verbal întocmit și semnat în conformitate cu Legile în vigoare, de către comisia de recepție numită de către Autoritatea Contractantă, recomandând sau nu recepționarea Lucrărilor, a Sectorului sau a unei părți de Lucrare (după caz) de către Autoritatea Contractantă.
- s) **”Certificatul Interimar de Plată” / ”Certificatul de Plată”** reprezintă situația centralizată prezentată de Antreprenor pentru solicitarea la plată a sumelor corespunzătoare prevederilor contractului de lucrări și a execuției reale din teren.
- t) **„Procesul Verbal de Punere în Funcțiune” (PIF)** înseamnă procesul verbal întocmit și semnat în conformitate cu Legile în vigoare, de către comisia de recepție numită de către Autoritatea Contractantă și finanțate de Proiect (Asistentă tehnică pentru managementul Proiectului; Supervizarea lucrărilor Proiectului.), după efectuarea probei de funcționare și punerea în funcțiune a echipamentelor ce necesită montaj;
- u) **„Procesul Verbal de Recepție la Terminarea Lucrărilor”** înseamnă procesul verbal întocmit și semnat în conformitate cu Legile în vigoare, de către comisia de recepție numită de către Autoritatea Contractantă și finanțate de Proiect (Asistentă tehnică pentru managementul Proiectului; Supervizarea lucrărilor Proiectului;), după finalizarea tuturor lucrărilor și punerea în funcțiune - PIF - a tuturor echipamentelor;
- v) **„Certificatul de Recepție la Terminarea Lucrărilor”** înseamnă certificatul emis de Consultantul Supervizare precizând data la care lucrările sau Sectoarele au fost terminate în conformitate cu prevederile contractului, cu excepția unor lucrări minore rămase neexecutate și a defecțiunilor care nu vor afecta semnificativ utilizarea Lucrărilor sau a Sectoarelor în scopul destinat (până când sau în timp ce aceste lucrări sunt finalizate și defecțiunile sunt remediate.
- w) **Perioada de Garanție – PG** – înseamnă perioada în care Antreprenorul va fi responsabil de remedierea defecțiunilor apărute la Lucrării.
- x) **“Teste după Terminare”** înseamnă testele care sunt specificate în Contractul de lucrări (se aplică în general la contractele pentru proiectare și execuție lucrări) și care sunt efectuate înainte ca Lucrările să fie recepționate de către Autoritatea Contractantă.
- y) **„Procesul Verbal de Recepție Finală”** înseamnă procesul verbal întocmit și semnat conform Legilor în vigoare de către comisia de recepție finală numită de către Autoritatea Contractantă, recomandând sau nu recepționarea finală a Lucrărilor, Sectorului sau a unei părți de Lucrare (după caz) de către Autoritatea Contractantă, potrivit prevederilor.
- z) **„Certificatul de Recepție Finală”** înseamnă certificatul emis de Supervisor care precizează data la care Contractorul și-a încheiat obligațiile prevăzute în contract.

## 2. INTERPRETĂRI

**2.1.** În prezentul contract, cu excepția unei prevederi contrare, cuvintele la forma singular vor include forma de plural și vice versa, acolo unde acest lucru este permis de context.

**2.2.** Termenul “zi” ori “zile” sau orice referire la zile reprezintă zile calendaristice, dacă nu se specifică în mod diferit.

**2.3** Clauzele prezentului contract se interpretează unele prin altele, dând fiecăreia înțelesul ce rezultă din ansamblul contractului, conform art. 1267 din noul cod civil aprobat prin Legea nr. 287/2009.

**2.4** Interpretarea clauzelor îndoielnice se va face în conformitate cu art. 1268 din noul cod civil aprobat prin Legea nr. 287/2009.

2.5 Dacă, după aplicarea regulilor de interpretare prevazute la art. 1267 și 1268 din noul cod civil și la punctele 2.3, 2.4 din prezentul contract, acesta din urmă rămâne neclar, clauzele contractuale se interpretează în favoarea celui care se obligă.

### 3. OBIECTUL PRINCIPAL AL CONTRACTULUI

3.1 Prestatorul se obligă să presteze **Servicii de Management de proiect, supervizare lucrări și dirigenție de șantier a proiectului „Reabilitare rețea magistrală de transport agent termic în municipiul Arad”**, finanțate din Fondul pentru modernizare, Program cheie 5: Cogenerare de înaltă eficiență și modernizarea rețelelor de termoficare - Sprijin pentru modernizarea și realizarea de centrale în cogenerare de înaltă eficiență și pentru modernizarea rețelelor de termoficare, conform Contactului de finanțare nr. 540/15.01.2025 și a actelor adiționale la acesta, în conformitate cu prevederile legislației în vigoare, ale caietului de sarcini asumate prin propunerea tehnică și a sarcinilor ce-i revin în conformitate cu Contractul de lucrări aprobat prin H.G. 1/2018 și semnat cu Antreprenorul.

3.2 Obiectivul principal al Contractului este asigurarea Asistenței Tehnice către Autoritatea Contractantă, având în vedere faptul că investiția este finanțată în cadrul Fondului pentru modernizare, Program cheie 5: Cogenerare de înaltă eficiență și modernizarea rețelelor de termoficare - Sprijin pentru modernizarea și realizarea de centrale în cogenerare de înaltă eficiență și pentru modernizarea rețelelor de termoficare, conform Contactului de finanțare nr. 540/15.01.2025 și a actelor adiționale la acesta.

3.3 Achizitorul se obligă să plătească prețul convenit în prezentul contract pentru serviciile prestate.

3.4 Plata taxei pe valoare adăugată se efectuează în conformitate cu prevederile legislației în vigoare la data facturării.

### 4. PREȚUL CONTRACTULUI

4.1 Prețul convenit pentru îndeplinirea contractului, respectiv prețul serviciilor prestate, plătitibile prestatorului de către achizitor, conform centralizatorului de prețuri și a graficului de prestare (pe care prestatorul îl va pune la dispoziție după emiterea ordinului de începere), este în **valoare totală de 2.350.600,00 lei fara TVA, defalcata dupa cum urmeaza:**

- 1) Servicii de management de proiect: 875.000 lei fara TVA, plus TVA în valoare de 183.750 lei.
- 2) Servicii de Supervizare și Dirigenție de Șantier: 1.475.600 lei fara TVA, plus tva în valoare de 309.876 lei.

4.3 Valoarea de Contract Acceptată va acoperi toate obligațiile Prestatorului potrivit prevederilor Contractului și toate cele necesare pentru o execuție corespunzătoare cu respectarea tuturor prevederilor Caietului de sarcini și a legislației în vigoare.

4.4 Plata taxei TVA se va face în conformitate cu prevederile legale referitoare la cota TVA în vigoare la data efectuării plății.

4.5 Sursa de finanțare: Fondul pentru modernizare, Program cheie 5: Cogenerare de înaltă eficiență și modernizarea rețelelor de termoficare - Sprijin pentru modernizarea și realizarea de centrale în cogenerare de înaltă eficiență și pentru modernizarea rețelelor de termoficare, conform Contactului de finanțare nr. 540/15.01.2025 și acte adiționale, fonduri de la Bugetul General de Venituri și Cheltuieli al Municipiului Arad capitolul 81.02 “Combustibili și energie”, subcapitolul 06 “Energie termică”, titlul 58 “Sume aferente proiectelor finanțate din Fondul de modernizare.

### 5. DURATA CONTRACTULUI

5.1 Durata contractului de prestări servicii este cuprinsă între data menționată în ordinul de începere a prestării serviciilor și data îndeplinirii tuturor obligațiilor contractuale ce rezultă din prezentul contract.

**5.2** Perioada de prestare a **serviciilor de Management de proiect** este de 30 luni de la transmiterea ordinului de începere a lucrărilor/serviciilor de către Beneficiar, pe toată durata de implementare a proiectului, conform contractului de finanțare nr. 540/15.01.2025 și a actelor adiționale la acesta.

**5.3** Perioada de prestare a **serviciilor de Supervizare lucrări și dirigenție de șantier** este de 24 de luni de la transmiterea ordinului de începere a lucrărilor/serviciilor de către Beneficiar și se va finaliza odată cu semnarea procesului verbal de recepție la punerea în funcțiune. Serviciile se vor presta de la data menționată în ordinului de începere de către achizitor, ulterior semnării contractului de prestări de servicii de către ambele părți și constituirii garanției de bună execuție conform art.13 din prezentul contract.

**5.4** În eventualitatea în care lucrările vor fi finalizate de către Antreprenor într-un termen mai scurt, perioada de lucru a prestatorului va fi redusă corespunzător. Reducerea se va face prin notificarea prestatorului emisă de către achizitor, notificare care devine obligatorie imediat după primirea acesteia de către prestator.

**5.5** În cazul în care lucrările se suprapun peste perioada de iarnă și se suspendă temporar, se va suspenda și prestarea serviciilor de supervizare lucrări și dirigenție de șantier.

**5.6** În cazul în care durata contractului de finanțare se va prelungi se va prelungi și perioada de prestare a serviciilor de management de proiect.

**5.7** În cazul în care durata de execuție a lucrărilor aferente obiectivului se va prelungi, atunci se va prelungi și durata de prestare a serviciilor de supervizare/ dirigenție de șantier în mod corespunzător.

**5.8** Numărul mediu de ore lucrate/ dirigenție de șantier/specialitate oferit se poate diminua sau majora în fiecare lună în funcție de necesități, cu reportarea orelor neprestate, dar cu încadrarea în numărul total de ore pe fiecare specialitate.

## **6. DOCUMENTELE CONTRACTULUI**

**6.1** Documentele anexe ale prezentului contract sunt:

Anexa nr 1 - caietul de sarcini nr. 86999/26.09.2025/cerințele beneficiarului (inclusiv solicitările de clarificări și răspunsurile la acestea);

Anexa nr 2 - propunerea tehnică (inclusiv solicitările de clarificări și răspunsurile la acestea)

Anexa nr 3 - propunere financiară (inclusiv solicitările de clarificări și răspunsurile la acestea)

Anexa nr 4 - graficul de prestare care se va prezenta după emiterea ordinului de începere a prestării serviciilor;

Anexa nr 5 - *lista subcontractanților (daca este cazul);*

Anexa nr 6 - *contractele de subcontractare (daca este cazul);*

Anexa nr 7 - *acordurile de asociere Nr. 285 din 30.12.2025;*

Anexa nr 8 - *instrumentul de garantare pentru constituirea garanției de bună execuție;*

Anexa nr 9 - *angajamentul ferm de susținere din partea unui terț (daca este cazul);*

**6.2.** Orice contradicție ivită între documentele contractului se va rezolva prin aplicarea ordinei de prioritate stabilită la art. 6.1.

**6.3** Actele adiționale vor avea prioritatea documentelor pe care le modifică.

**6.4.** În cazul în care, pe parcursul îndeplinirii contractului, se constată faptul că anumite elemente ale ofertei tehnice sunt inferioare sau nu corespund cerințelor prevăzute în caietul de sarcini, prevalează prevederile caietului de sarcini.

## **7. STANDARDE**

**7.1** Serviciile prestate în baza Contractului vor respecta standardele, normativele și legislația în vigoare.

## **8. CARACTERUL DE DOCUMENT PUBLIC**

**8.1** Accesul persoanelor la informațiile din Contract se realizează cu respectarea termenelor și procedurilor prevăzute de reglementările legale privind liberul acces la informațiile de interes public și nu poate fi restricționat decât în măsura în care aceste informații sunt clasificate sau protejate de un drept de proprietate intelectuală, potrivit legii.

## **9. DREPTURI DE PROPRIETATE INTELECTUALĂ**

**9.1.** Orice rezultate ori drepturi, inclusiv drepturi de autor, drepturi patrimoniale sau alte drepturi de proprietate intelectuală ori industrială, asupra documentației elaborate în baza prezentului contract și/sau dobândite în executarea Contractului de servicii sunt proprietatea exclusivă a Achizitorului, care le va putea utiliza, publica, cesiona ori transfera așa cum va considera de cuviință, fără limitare geografică ori de altă natură, cu excepția situațiilor în care există deja asemenea drepturi de proprietate intelectuală ori industrială.

**9.2** Prestatorul nu va publica articole referitoare la serviciile care fac obiectul prezentului contract și nu va face referire la aceste servicii în cursul executării altor servicii pentru terți și nu va divulga nicio informație furnizată de beneficiar, fără acordul scris prealabil al acestuia.

**9.3.** Prestatorul are obligația de a despăgubi Achizitorul împotriva oricărui:

- a) reclamații și acțiuni în justiție ce rezultă din încălcarea unor drepturi de proprietate intelectuală (brevete, programe, mărci înregistrate etc.), în legătură cu prestarea serviciilor; și
- b) daune-interese, costuri, taxe și cheltuieli de orice natură, aferente, cu excepția situației în care o astfel de încălcare rezultă din respectarea documentației emise de către Achizitor.

## **10. Obligatiile principale ale prestatorului**

### **10.1 Codul de conduită**

**10.1.1** Prestatorul va acționa întotdeauna loial, imparțial și ca un consilier de încredere pentru Achizitor conform regulilor și/sau codului de conduită al profesiei sale, precum și cu discreția necesară. Se va abține să facă afirmații publice în legătură cu proiectul sau lucrările executate fără să aibă aprobarea prealabilă a achizitorului, precum și să participe în orice activități care sunt în conflict cu obligațiile sale contractuale. Nu va angaja Achizitorul în niciun fel, fără a avea acordul prealabil scris al acestuia și va prezenta această obligație în mod clar tertilor, dacă va fi cazul.

**10.1.2** Când Prestatorul sau oricare din subcontractanții săi, personalul, experții, agenții sau subordonații săi se oferă să dea, ori sunt de acord să ofere ori să dea, sau dau oricărei persoane, mită, bunuri în dar, facilități ori comisioane în scopul de a determina ori recompensa îndeplinirea sau neîndeplinirea oricărui act sau fapt privind prezentul contract sau orice alt contract încheiat cu Achizitorul, ori pentru a favoriza sau defavoriza orice persoană în legătură cu prezentul contract sau cu orice alt contract încheiat cu acesta, Achizitorul poate decide încetarea prezentului contract conform prevederilor art. 21.1, fără a aduce atingere niciunui drept anterior dobândit de prestator.

**10.1.3** Plățile către prestator aferente Contractului vor constitui singurul venit ori beneficiu ce poate deriva din acesta și, atât Prestatorul, cât și personalul sau salariat ori contractat, inclusiv conducerea și salariații din teritoriu, nu vor accepta niciun comision, discount, alocație, plată indirectă sau orice altă formă de retribuire în legătură cu sau pentru executarea obligațiilor din prezentul contract.

**10.1.4** Prestatorul și personalul său vor respecta secretul profesional, pe perioada executării Contractului, inclusiv pe perioada oricărei prelungiri, precum și după încetarea acestuia. În acest sens, cu excepția cazului în care se obține acordul scris prealabil al Achizitorului, Prestatorul și personalul său, salariat ori contractat de acesta, incluzând conducerea și salariații din teritoriu, nu vor divulga niciodată oricărei alte persoane sau entități, nicio informație confidențială divulgată lor sau despre care au luat cunoștința și nu

vor face publica nicio informatie referitoare la recomandările primite în cursul sau ca rezultat al derulării prezentului contract. Totodată, Prestatorul și personalul său nu vor utiliza în dauna Achizitorului informațiile ce le-au fost furnizate sau rezultatul studiilor, testelor, cercetărilor desfășurate în cursul sau în scopul executării prezentului Contract.

10.1.5 Executarea Contractului nu va genera cheltuieli comerciale neuzuale. Dacă apar totuși astfel de cheltuieli, Contractul poate înceta. Cheltuielile comerciale neuzuale sunt comisioanele care nu sunt menționate în prezentul contract sau care nu rezultă dintr-un contract valabil încheiat referitor la acesta, comisioanele care nu corespund unor servicii/lucrări executate și legitime, comisioanele plătite unui destinatar care nu este în mod clar identificat sau comisioanele plătite unei societăți care potrivit tuturor aparențelor este o societate interpusă.

10.1.6 Prestatorul va furniza Achizitorului, la cerere, documente justificative cu privire la condițiile în care se execută prezentul contract. Achizitorul, fără a stănjeni activitatea Prestatorului, va efectua orice documentare sau cercetare la fața locului pe care o consideră necesară pentru strângerea de probe în cazul oricărei suspiciuni cu privire la existența unor cheltuieli comerciale neuzuale.

## **10.2. Conflictul de interese**

(1) Prestatorul va lua toate măsurile necesare pentru a preveni ori stopa orice situație care ar putea compromite executarea obiectivă și imparțială a prezentului contract. Conflictele de interese pot apărea în mod special ca rezultat al intereselor economice, afinităților politice ori de naționalitate, al legăturilor de rudenie ori afinitate, sau al oricăror alte legături ori interese comune. Orice conflict de interese apărut în timpul îndeplinirii prezentului contract trebuie notificat în scris achizitorului, în termen de 5 zile de la apariția acestuia.

(2) Prestatorul se va asigura că personalul său, salariat sau contractat de el, inclusiv conducerea și salariații din teritoriu, nu se află într-o situație care ar putea genera un conflict de interese. Prestatorul va înlocui, în termen de 5 zile și fără vreo compensație din partea Achizitorului, orice membru al personalului său salariat ori contractat, inclusiv conducerea ori salariații din teritoriu, care se regăsește într-o astfel de situație.

(3) Contractantul nu are dreptul de a angaja, în scopul îndeplinirii prezentului contract de achiziție publică, persoane fizice sau juridice care au fost implicate în procesul de verificare/evaluare a candidaturilor/ofertelor depuse în cadrul aplicării procedurii de atribuire aferente acestuia, pe parcursul unei perioade de cel puțin 12 luni de la încheierea contractului, sub sancțiunea nulității contractului respectiv pentru cauza imorală.

## **10.3 Legislația Muncii și Programul de lucru**

(1) Prestatorul va respecta întreaga legislație a muncii care se aplică personalului, inclusiv legislația în vigoare privind angajarea, programul de lucru, sănătatea, securitatea muncii, asistența socială, emigrare și repatriere și îi va asigura acestuia toate drepturile legale.

(2) Prestatorul va asigura niveluri de salarizare și condiții de muncă care nu vor fi inferioare celor stabilite în cadrul ramurii de activitate în care se desfășoară lucrarea.

(3) Prestatorul îi va obliga pe angajații săi să se conformeze tuturor legilor în vigoare, inclusiv celor legate de securitatea muncii.

(4) Achizitorul nu răspunde de eventualele diferențe între salariile/prețurile/tarifele/manopera declarată în oferta cu care a fost declarant castigator și salariile înregistrate la ITM constatate de organele cu atribuții de control. În cazul constatării unor prejudicii rezultate din astfel de diferențe, Prestatorul se obligă să le achite în termen de 15 zile de la constatarea lor.

#### **10.4 Inlocuirea personalului nominalizat in oferta**

(1) Prestatorul nu va efectua schimbări ale personalului aprobat fara acordul scris in prealabil al Achizitorului. Prestatorul trebuie sa propuna din proprie initiativa inlocuirea in urmatoarele situatii:

a) in cazul decesului, in cazul imbolnavirii sau in cazul accidentarii unui membru al personalului;  
b) daca se impune inlocuirea unui membru al personalului pentru orice alt motiv care nu este sub controlul Prestatorului (ex: demisia).

(2) Oricare din situatiile mentionate la punctele a și b vor fi dovedite cu documente justificative emise de autoritățile competente și/sau de persoanele înlocuite, iar Prestatorul va întreprinde tot ce este conform și necesar să nu întrerupă/periclitaze asigurarea serviciilor. Neprezentarea documentelor dă dreptul Achizitorului de a aplica penalități.

(3) Pe parcursul derularii executării, pe baza unei cereri scrise motivate și justificate, Achizitorul poate solicita inlocuirea daca considera ca un membru al personalului este ineficient sau nu isi indeplineste sarcinile din Contract.

(4) Persoanele indeplinind functiile solicitate prin documentatia de atribuire a achizitiei, reprezentand personalul alocat pentru indeplinirea contractului vor fi asigurate pe toata durata contractului, pana la data restituirii garantiei de buna executie. Prestatorul trebuie sa dispuna de acest personal pe toata aceasta perioada astfel incat sa poata mobiliza specialistii necesari in functie de natura si durata activitatilor ce necesita a fi desfasurate.

(5) In cazul in care un membru al personalului trebuie inlocuit, inlocuitorul trebuie sa detina cel putin experienta și pregătirea profesională minimă solicitată prin Documentația de atribuire.

(6) Costurile suplimentare generate de inlocuirea personalului sunt suportate de Prestator. In cazul in care expertul nu este inlocuit imediat si functiile acestuia urmeaza sa fie preluate dupa o anumita perioada de timp de catre noul expert, Prestatorul va desemna un expert temporar din echipa sa de Personalul de backstopping (Suport) si rezerva pentru indeplinirea contractului, pana la sosirea noului expert, sau ia masuri pentru a compensa absenta temporara a expertului lipsa.

#### **10.5. Obligatiile prestatorului. Personalul si echipamentul**

10.5.1 Prestatorul se obligă să presteze **Servicii de Management de proiect, supervizare lucrări și dirigenție de șantier a proiectului „Reabilitarea rețelei magistrale de transport agent termic în municipiul Arad”**, conform caietului de sarcini nr.86999 din 26.09.2025;

10.5.2 Prestatorul este obligat sa presteze urmatoarele **servicii**:

Prestatorul va acționa în calitate de Supervisor (conform Caietului de Sarcini și conform definiției și atribuțiilor prezente în Hotărârea de Guvern nr. 1 din 10 ianuarie 2018 pentru aprobarea condițiilor generale și specifice pentru anumite categorii de contracte de achiziție aferente obiectivelor de investiții finanțate din fonduri publice, cu modificările ulterioare) pentru Supervizarea contractului de lucrări (proiectare și execuție), contract ce se va efectua în conformitate cu legislația națională privind execuția de lucrări cu proiectare în sarcina Antreprenorului.

Responsabilitățile Prestatorului în calitate de Supervisor (conform Clauzei 5 din HG nr. 1/10.01.2018 cu modificările ulterioare) și sunt cele menționate în caietul de sarcini și asumate prin propunerea tehnică prezentată.

Prestatorul, în calitate de Supervisor, va asigura și serviciile de dirigenție de șantier, prin furnizarea de personal autorizat corespunzător, pe specialități. Prin dirigenție de șantier se înțelege specialist cu activitate în construcții autorizat, cu atribuții privind verificarea execuției corecte a lucrărilor de construcții, în conformitate cu documentațiile tehnice/documentațiile tehnico-economice aferente – definit conform HG nr. 742/2018, având atribuțiile definite la art. 17 și având obligațiile și răspunderile enunțate la art. 44.

Prestatorul, în calitate de Supervisor va asigura, după caz, Experți Tehnici, diriginți de șantier, pe specialități, autorizați în conformitate cu legislația națională în vigoare.

Activitățile listate în cele ce urmează trebuie considerate ca fiind cerințele minime, iar dacă alte activități relaționate sunt necesare în vederea realizării obiectivelor, acestea vor face parte din responsabilitatea Supervizorului.

Supervizorul va fi responsabil din punct de vedere financiar față de Autoritatea Contractanta în special în cazul circumstanțelor indicate în Contract. Data de începere a serviciilor de supervizare este strâns legată de data începerii contractului cu Antreprenorul din contractele principale de proiectare și lucrări. Prin urmare, Consultantul va alocă personalul necesar supervizării lucrărilor numai în urma notificării emise de către Autoritatea Contractantă.

Prestatorul, în calitate de Supervizor, furnizează și servicii de Asistență Tehnică pentru și supervizarea contractelor de execuție de lucrări, servicii de dirigenție de șantier în conformitate și cu cerințele finanțatorului; respectiv Asistență Tehnică pentru managementul implementării contractului de finanțare conform prevederilor contractului de finanțare.

Prestatorul, în calitate de Supervizor, nu are în atribuțiuni activitatea de verificare a Proiectului Tehnic cu verificatori de proiecte atestați. Autoritatea Contractantă consideră că experții Supervizorului trebuie să analizeze documentația tehnico-economică emisă de către Antreprenorul General al investiției și să o aprobe sau să solicite revizuirea acesteia, conform obligațiilor acestuia stabilite prin contract și prin HG 1/ 2018.

10.5.3 Prestatorul are obligația de a se asigura ca toate tipurile de activități ce fac obiectul contractului sunt prestate de personal autorizat/certificat/atestat conform solicitărilor legale în domeniul contractului.

10.5.4 Prestatorul are obligația de a se asigura ca personalul utilizat în executarea contractului va avea calificarea, competența și experiența corespunzătoare pentru domeniile de activitate ce fac obiectul contractului.

10.5.5 Răspunderea pentru prestarea obiectului contractului cu personal atestat/calificat/autorizat și în deplină conformitate cu 10.5.2, 10.5.3, ale prezentului articol și cu legislația care reglementează obiectul contractului revine prestatorului.

10.5.6 Prestatorul are obligația de a se asigura ca personalul utilizat pentru prestarea serviciilor detine toate autorizațiile/certificările/atestările prevăzute de lege ca obligatorii pentru a putea executa toate activitățile care fac obiectul contractului și ca acestea sunt valabile la momentul implicării în contract.

10.5.7 Nu vor putea fi percepute plăți suplimentare pentru îndeplinirea obligațiilor prevăzute la alin. 10.5.2, 10.5.3, 10.5.4, 10.5.5 ale prezentului articol, acestea fiind considerate incluse în prețul oferit.

10.5.8 Prestatorul are obligația de a respecta și executa dispozițiile achizitorului în orice problemă, menționată sau nu în contract, referitoare la lucrare. În cazul în care prestatorul consideră ca dispozițiile achizitorului sunt nejustificate sau inoportune, acesta are dreptul de a ridica obiectii, în scris, fără ca obiectiile respective să îl absolve de obligația de a executa dispozițiile primite, cu excepția cazului în care acestea contravin prevederilor legale. Dispozițiile art. 1858-1859 din Codul Civil se aplică în mod corespunzător.

10.5.9 Fără a afecta responsabilitatea Supervizorului pentru îndeplinirea în mod corespunzător a sarcinilor ce-i revin potrivit prevederilor prezentului Contract, Supervizorul, păstrând răspunderea finală, poate nominaliza unul sau mai mulți reprezentanți, din cadrul echipei sale, pentru a îndeplini oricare dintre responsabilitățile și autoritatea deținute de Supervizor și poate revoca în orice moment această nominalizare sau poate înlocui reprezentantul. Orice astfel de nominalizare, revocare sau înlocuire se va face în scris și nu se va implementa până nu se transmite un exemplar Antreprenorului și Beneficiarului. Supervizorul va emite către Antreprenor un Ordin Administrativ prin care va stabili responsabilitățile, autoritatea și identitatea reprezentantului Supervizorului, la Data de Începere și ulterior, ori de câte ori este necesar. Rolul reprezentantului Supervizorului va fi cel menționat în nominalizarea transmisă de Supervizor. Orice comunicare transmisă de reprezentantul Supervizorului către Antreprenor conform termenilor acestei delegări va avea același efect ca și cum ar fi fost transmisă de Supervizor, însă:

(a) lipsa respingerii din partea reprezentantului Supervizorului a unei lucrări, unui Material sau unui Echipament nu va afecta autoritatea Supervizorului de a refuza lucrarea, Materialul sau Echipamentul respectiv și de a da instrucțiunile necesare pentru rectificarea acestora;

(b) Supervizorul va fi liber să schimbe sau să modifice conținutul acestei comunicări, într-un termen de 5 zile. O astfel de comunicare nemodificată sau anulată în termen de 5 zile rămâne finală.

10.5.10 Instrucțiunile și/sau Ordinele emise în scris de către Supervizor sau reprezentantul acestuia vor fi considerate Ordin Administrativ. Aceste Ordine vor fi datate, numerotate și notate de Supervizor într-un registru, iar copiile vor fi transmise personal, după caz, Reprezentantului Antreprenorului.

Instrucțiunile și/sau Ordinele emise verbal vor fi confirmate de Supervizor sau reprezentantul acestuia în 24 de ore. În cazul în care nu sunt confirmate, se consideră anulate și Antreprenorul nu are nicio obligație să le implementeze.

10.5.11 Supervizorul, inclusiv reprezentantul acestuia, este singurul autorizat să emită Ordine Administrative către Antreprenor, inclusiv cu documente suplimentare și instrucțiuni necesare pentru executarea corespunzătoare și adecvată a Lucrărilor și remedierea oricăror defecțiuni. Pentru evitarea oricărui dubiu, dispozițiile de șantier emise de către proiectantul Lucrărilor vor fi implementate de către Antreprenor numai după ce (și dacă) sunt incluse într-un Ordin Administrativ emis de către Supervizor.

10.5.12 Dacă identitatea Supervizorului nu este stabilită în Acordul Contractual, Beneficiarul va desemna Supervizorul printr-o notificare adresată Antreprenorului în termen de 10 zile de la semnarea Contractului. În cazul în care Beneficiarul nu transmite o asemenea notificare, rolul Supervizorului va fi îndeplinit de către Beneficiar care va desemna o echipă în acest scop. Beneficiarul are dreptul de a înlocui Supervizorul. Înlocuirea Supervizorului va fi notificată de către Beneficiar în scris în cel mai scurt timp Antreprenorului împreună cu furnizarea detaliilor de identificare ale noului Supervizor. Data la care noul Supervizor preia atribuțiile sale va fi data notificării.

10.5.13 Prestatorul va despagubi achizitorul împotriva tuturor reclamațiilor, acțiunilor în justiție, daunelor-interese, costurilor, taxelor și cheltuielilor, indiferent de natura lor, rezultând din sau în legătură cu obligația prevăzută la alin. (1), pentru care responsabilitatea revine prestatorului.

10.5.14 Prestatorul se obliga de a despagubi achizitorul împotriva oricărui:

a) reclamații și acțiuni în justiție, ce rezulta din încălcarea unor drepturi de proprietate intelectuală (brevete, nume, mărci înregistrate, etc.), legate de echipamentele, materialele, instalațiile sau utilajele folosite pentru sau în legătură cu executia lucrărilor sau încorporate în acestea; și

b) daune-interese, costuri, taxe și cheltuieli de orice natură, aferente, cu excepția situației în care o astfel de încălcare rezulta din respectarea proiectului sau caietului de sarcini întocmit de către achizitor.

10.5.15 Prestarea serviciilor de Dirigintie de Șantier se va face în temeiul prevederilor legislației în vigoare privind verificarea calității lucrărilor – Legea nr. 10/1995, Ordinul nr. 1496 din 13 mai 2011, Ordinul 277 din 2012 și Ordinul MECMA 364/2010, cu actualizările și modificările ulterioare.

**Dirigintii trebuie să asigure zilnic verificarea calității lucrărilor.**

Dirigintii de Șantier vor fi responsabili de supervizarea lucrărilor și de toate activitățile ce se impun conform legislației în vigoare **și a cerințelor caietului de sarcini**, pentru domeniile de atestare deținute de aceștia. Atribuțiile Dirigintiilor de Șantier se completează cu cerințele din Caietul de Sarcini, anexă a prezentului contract.

10.5.16 Prestatorul răspunde, conform prevederilor legale, în cazul reducerii la îndeplinire a obligațiilor prevăzute în prezentul contract, precum și în cazul neasigurării din culpa lui a realizării nivelului calitativ al lucrărilor prevăzute în proiect, caiete de sarcini, în reglementările tehnice în vigoare și în contract.

10.5.17 Prestatorul are obligația să se asigure că echipa tehnică- diriginții de șantier se va conforma prevederilor legale în vigoare potrivit cărora Inspectoratul de Stat în Construcții – ISC, are responsabilități statutare pentru inspectarea lucrărilor de construcții în diverse stadii, respectiv participă la fazele determinante.

10.5.18 Prestatorul, în baza prezentului contract, în conformitate cu cerințele specifice legislației românești în domeniul construcțiilor, își va asuma rolul de Diriginte de șantier și va îndeplini toate atribuțiile acestei funcții, purtând toată responsabilitatea pentru respectarea standardelor de calitate, a realizării contractelor de lucrări și a asigurării legalității pe parcursul execuției. Astfel, va urmări și certifica executarea lucrărilor din punct de vedere fizic cantitativ, calitativ și valoric, precum și va certifica legalitatea, necesitatea, oportunitatea, realitatea și exactitatea operațiunilor supuse decontării, cu încadrarea în prevederile contractelor de execuție de lucrări.

10.5.19 Prevederile prezentului contract referitoare la obligațiile Prestatorului se completează cu prevederile din Caietul de Sarcini.

10.5.20 Prestatorul are în sarcina sa **orice obligație suplimentară stabilită prin Caietul de Sarcini**, parte integrantă din prezentul contract.

10.5.21 În cazul unor contradicții între prevederile contractului și cele ale caietului de sarcini, referitoare la obligațiile Prestatorului, prevalează prevederile prezentului contract.

## 11. OBLIGAȚIILE ACHIZITORULUI

11.1 Achizitorul are obligația de a emite ordin de începere a prestării serviciilor.

11.2 Achizitorul este pe deplin responsabil de exactitatea documentelor și a oricărui alte informații furnizate prestatorului, precum și pentru dispozițiile și livrarile sale.

11.3 Orice aprobare, verificare, certificat, consimțământ, examinare, inspecție, instrucție, notificare, propunere, cerere, test, probe sau alte acțiuni similare întreprinse de dirigințele de șantier, nu vor absolve prestatorul de nicio responsabilitate pe care o are potrivit prevederilor contractului inclusiv responsabilitatea pentru erori, omisiuni, discrepante și neconformități.

11.4 Pentru decontarea serviciilor de management de proiect, supervizare lucrări, asistență și supraveghere tehnică (dirigenție de șantier) prestate, se vor întocmi pontaje însoțite de Raportul de activitate.

11.5 Achizitorul are obligația de a verifica și confirma serviciile prestate prin acceptarea rapoartelor de activitate prezentate de acesta. Termenul de verificare și confirmare este de 30 zile lucrătoare de la primirea acestora de la prestator.

## 12. PENALITĂȚI, DAUNE-INTERESE

12.1 Achizitorul poate impune plata de penalități în cazul în care Prestatorul nu și-a îndeplini obligațiile contractuale, inclusiv, în ceea ce privește nivelul de calitate cerut, în conformitate cu Caietul de Sarcini. În cazul în care, din vina sa exclusivă, Prestatorul nu reușește să-și îndeplinească obligațiile asumate prin contract, atunci achizitorul este îndreptățit să aplice o penalitate egală cu 0,04% pentru fiecare zi de întârziere până la îndeplinirea efectivă a obligațiilor, penalitate aplicată la valoarea fără TVA a obligației neîndeplinite în termen sau îndeplinite necorespunzător.

**Valoarea penalitatilor nu poate depasi quantumul sumei la care sunt aplicate.**

12.2 În cazul în care achizitorul, din vina sa exclusivă nu onorează facturile în perioada convenită, atunci acesta **poate fi obligat** să plătească o penalitate egală cu 0,04% pentru fiecare zi de întârziere până la îndeplinirea efectivă a obligațiilor, dobânda aplicată la valoarea fără TVA a plăților neefectuate. Creanța constând în prețul serviciilor prestate produce penalități în cazul în care sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

- a) creditorul inclusiv subcontractantii acestuia, și-au îndeplinit obligațiile contractuale;
- b) creditorul nu a primit suma datorată la scadență, cu excepția cazului în care debitorului nu îi este imputabilă întârzierea.

**Valoarea penalitatilor nu poate depasi cuantumul sumei la care sunt aplicate.**

**12.3** Pentru prejudiciul provocat prin neexecutarea sau executarea necorespunzătoare a obligațiilor asumate, care depășeste valoarea penalităților ce pot fi percepute în condițiile art. 12.1 și 12.2, în completare, părțile pot datora și daune interese suplimentare ce se vor stabili în instanța.

**12.4** Părțile recunosc în mod expres și sunt de acord că orice sume plătibile în temeiul prezentului articol intră în categoria daune-interese, reprezentând o estimare rezonabilă a compensației echitabile pentru pierderile suferite din cauza neîndeplinirii obligațiilor, care pot fi anticipate în mod rezonabil.

**12.5** În situația în care Prestatorul nu își îndeplinește la termen sau corespunzător obligațiile contractuale, desi a fost notificat în acest sens de către Achizitor, se consideră că aceasta reprezintă o încălcare gravă a obligațiilor principale în sensul art. 167 alin. 1 litera g din Legea nr. 98/2016 și va duce la aplicarea de daune interese moratorii conform art. 12.1, încetarea anticipată și de drept a prezentului contract și la emiterea unui document constatator conform art. 167 alin. 1 litera g din Legea nr. 98/2016 și a art. 166 din HG nr. 395/2016.

## **CLAUZE SPECIFICE**

### **13. GARANTIA DE BUNĂ EXECUȚIE A CONTRACTULUI**

**13.1** 1) Garanția de bună execuție va reprezenta 5% din prețul contractului, fără TVA, respectiv suma de 117.530 lei.

(2) În cazul în care pe parcursul executării contractului, se suplimentează valoarea acestuia, Prestatorul are obligația de a completa garanția de bună execuție în corelație cu noua valoare a contractului de achiziție publică.

(3) În situația executării garanției de bună execuție, parțial sau total, Prestatorul are obligația de a reîntregi garanția în cauză raportat la restul rămas de executat.

**13.2** Prestatorul are obligația constituirii garanției de bună execuție în termen de 5 zile lucrătoare de la data semnării contractului de achiziție publică, cu posibilitatea de prelungire a acestui termen la solicitarea justificată a contractantului, fără a depăși 15 zile de la semnarea contractului de achiziție publică.

**13.3** Perioada de valabilitate a garanției de bună execuție va fi de la data constituirii conform prevederilor prezentei clauze până la data emiterii raportului final de supervizare/expirarea duratei de garanție acordată lucrării în cauză. Termenul de valabilitate al garanției de bună execuție poate fi compus din mai multe perioade succesive mai scurte, cu condiția ca termenul total de valabilitate să acopere întreaga perioadă antementionată.

**13.4.** Garanția de bună execuție trebuie să fie irevocabilă, necondiționată și se constituie prin:

1. virament bancar;

sau printr-un instrument de garantare emis în condițiile legii, astfel:

2. scrisori de garanție emise de instituții de credit bancare din România sau din alt stat;

3. scrisori de garanție emise de instituții financiare nebancare din România sau din alt stat pentru achizițiile de lucrări a căror valoare estimată este mai mică sau egală cu 40.000.000 lei fără TVA și respectiv pentru achizițiile de produse sau servicii a căror valoare estimată este mai mică sau egală cu 7.000.000 lei fără TVA

4. asigurare de garanții emisă: fie de societăți de asigurare care dețin autorizații de funcționare emise în România sau într-un alt stat membru al Uniunii Europene și/sau care sunt înscrise în registrele publicate pe site-ul Autorității de Supraveghere Financiară, după caz; – fie de societăți de asigurare din state terțe prin sucursale autorizate în România de către Autoritatea de Supraveghere Financiară.

Garanția de bună execuție se poate constitui și prin rețineri succesive din sumele datorate pentru facturi parțiale. În acest caz contractantul are obligația de a deschide la unitatea Trezoreriei Statului din cadrul

organului fiscal competent în administrarea acestuia un cont de disponibil distinct la dispoziția autorității contractante. Suma inițială care se depune de către contractant în contul astfel deschis este de 0,5% din prețul contractului, respectiv suma de 11.753 lei. Pe parcursul îndeplinirii contractului, autoritatea contractantă urmează să alimenteze acest cont prin rețineri successive din sumele datorate și cuvenite contractantului până la concurența sumei stabilite drept garanție de bună execuție în documentația de atribuire. Din contul de disponibil deschis la Trezoreria Statului pe numele contractantului se vor dispune plăți atât de către contractant, cu avizul scris al autorității contractante care se prezintă unității Trezoreriei Statului, cât și de unitatea Tezoreriei Statului la solicitarea scrisă a autorității contractante în favoarea căreia este constituită garanția de bună execuție, autoritatea contractantă are dreptul de a emite pretenții asupra garanției de bună execuție, oricând pe parcursul îndeplinirii contractului, în limita prejudiciului creat, în cazul în care contractantul nu își îndeplinește obligațiile asumate prin contract. Contul astfel deschis este purtător de dobândă în favoarea contractantului. Anterior emiterii unei pretenții asupra garanției de bună execuție autoritatea contractantă are obligația de a notifica pretenția contractantului, cât și emitentului instrumentului de garantare, precizând obligațiile care nu au fost respectate, precum și modul de calcul al prejudiciului. În situația executării garanției de bună execuție, parțial sau total, contractantul are obligația de a reîntregii garanția în cauză raportat la restul rămas de executat.

**13.5** În situația în care partile convin prelungirea termenului de prestare, pentru orice motiv (inclusiv forta majora), Prestatorul are obligația de a prelungi valabilitatea garanției de bună execuție.

**13.6** Garanția de bună execuție ce se va prelungi va fi valabilă de la data expirării celei inițiale pe perioada de prelungire a termenului de prestare până la semnarea Procesului Verbal de recepție a punerii în funcțiune a investiției. Prevederile art. 12.3 raman aplicabile.

**13.7** Achizitorul va emite ordinul de incepere a contractului numai dupa ce Prestatorul a facut dovada constituirii garanției de buna executie.

**13.8** Prestatorul se va asigura că Garanția de Bună Execuție este valabilă și în vigoare până la finalizarea contractului.

În acest sens, cu 10 zile înainte de data de expirare a garanției, Prestatorul are obligația de a preda achizitorului dovada prelungirii valabilității acesteia.

Anterior emiterii unei pretenții asupra garanției de bună execuție autoritatea contractantă are obligația de a notifica pretenția atât contractantului, cât și emitentului instrumentului de garantare, precizând obligațiile care nu au fost respectate, precum și modul de calcul al prejudiciului. Modul de calcul al prejudiciului este cel stabilit conform prevederilor de la literele a), b), c), d) de mai jos.

Beneficiarul este îndreptățit să emita pretenții și să rețină garanția de bună execuție a contractului, în următoarele situații:

(a) Prestatorul nu reușește să prelungească valabilitatea Garanției de Bună Execuție, așa cum este descris în paragraful anterior, situație în care Beneficiarul poate revendica întreaga valoare a Garanției de Bună Execuție;

(b) Prestatorul nu reușește să remedieze o defecțiune în termen de 10 zile de la primirea solicitării Beneficiarului privind remedierea defecțiunii, situație în care Beneficiarul poate revendica întreaga valoare a Garanției de Bună Execuție urmând ca din cuantumul acesteia să suporte contravaloarea remedierilor, diferența rămasă neutilizată urmând să se transforme în garanție de bună execuție reținută într-un cont al achizitorului/cont la dispoziția achizitorului;

(c) Prestatorul nu își execută, execută cu întârziere sau execută necorespunzător obligațiile asumate prin prezentul contract, situație în care Beneficiarul poate revendica întreaga valoare a Garanției de Bună Execuție urmând ca din cuantumul acesteia să suporte contravaloarea executării/executării corespunzătoare, diferența rămasă neutilizată urmând să se transforme în garanție de bună execuție reținută într-un cont al achizitorului/cont la dispoziția achizitorului;

(d) se creează circumstanțe care să îndreptățească Beneficiarul să rezilieze contractul, indiferent dacă s-a trimis sau nu înștiințare de reziliere, situație în care Beneficiarul poate revendica întreaga valoare a Garanției de Bună Execuție.

**13.9** Dacă pe parcursul executării *Contractului*, *Achizitorul* execută parțial sau total *Garanția de Bună Execuție* constituită, *Contractantul* are obligația ca, în termen de 5 zile de la executare să reîntregească garanția raportat la restul rămas de executat. În situația în care *Contractantul* nu îndeplinește această obligație, atunci *Achizitorul* are dreptul de a transmite o notificare de reziliere, fără îndeplinirea unei alte formalități, cu 10 zile înainte de data rezilierii.

*Plățile* parțiale efectuate în baza prezentului contract nu implică reducerea proporțională a *Garanției de Bună Execuție*

**13.10** În cazul în care contractantul este o asocierie de operatori economici instrumentul de garantare va fi emis pe numele asocierii și va cuprinde mențiunea expresă ca instrumentul de garantare acoperă, în mod similar toți membrii asocierii (cu nominalizarea acestora), emitentul instrumentului de garantare declarând ca va plăti din garanția de bună execuție sumele prevăzute de dispozițiile legale și contractuale în situația când oricare dintre membrii asocierii nu își îndeplinește obligațiile asumate prin contract.

**13.11** Autoritatea contractantă are obligația de a elibera/restitui garanția de bună execuție după cum urmează:

- a) 70% din valoarea garanției, în termen de 14 zile de la data încheierii procesului verbal de recepție a punerii în funcțiune a investiției, dacă nu a ridicat până la acea dată pretenții asupra ei;
- b) restul de 30% din valoarea garanției, în termen de 14 zile de la data emiterii raportului final de supervizare /expirarea duratei de garanție acordată lucrării în cauză.

**13.12** (1) Neconstituirea garanției de bună execuție în termen de 15 zile lucrătoare de la data semnării contractului, va fi considerată de achizitor ca reprezentând o încălcare gravă a obligațiilor principale în sensul art. 167 alin. 1 litera g din Legea nr. 98/2016 și va duce la încetarea anticipată și de drept a prezentului contract și la emiterea unui document constatator conform art. 167 alin. 1 litera g din Legea nr. 98/2016 și a art. 166 din HG nr. 395/2016.

**13.13** În orice situație în care Achizitorul este îndreptățit la despăgubiri/penalități contractuale, poate reține aceste despăgubiri/penalități din orice sume datorate Executantului sau poate executa garanția de bună execuție. Dacă valoarea acestora depășește cuantumul garanției de bună execuție, Prestatorul are obligația de a plăti diferența în termen de 10 zile de la notificarea Achizitorului.

## **14. ALTE RESPONSABILITĂȚI ALE PRESTATORULUI**

**14.1** Prestatorul are obligația de a executa serviciile prevăzute în contract cu profesionalismul și promptitudinea cuvenite angajamentului asumat și în conformitate cu propunerea sa tehnică.

**14.2** Prestatorul este pe deplin responsabil pentru execuția serviciilor în conformitate cu prevederile caietului de sarcini și ale ofertei depuse. Totodată, este răspunzător, atât de siguranța tuturor operațiunilor și metodelor de prestare utilizate, cât și de calificarea personalului folosit pe toată durata contractului. Prestatorul serviciilor de management de proiect, supervizare lucrări și dirigenție de șantier se va asigura că executantul lucrărilor pentru proiectul „**Reabilitarea rețelei magistrale de transport agent termic în municipiul Arad.**” îndeplinește toate responsabilitățile asumate prin contract, respectă prevederile legale, reglementările tehnice, proiectele tehnice cu detaliile de execuție și caietul de sarcini.

**14.3** Prestatorul va garanta respectarea următoarelor principii: principiul legalității – respectarea prevederilor normative în vigoare, în domeniu; principiul imparțialității, atât față de Achizitor cât și față de Executantul lucrărilor; profesionalism; fidelitate.

**14.4** Prestatorul își va desfășura activitatea conform prevederilor prezentului Contract de servicii, respectând prevederile legale în relațiile cu Executantul titular al Contractului de lucrări, cu Inspectoratul de Stat în Construcții, cu autoritățile locale.

**14.5** Prestatorul își asumă răspunderea conform art. 44 din Ordinul nr. 1496/2011 pentru aprobarea Procedurii de autorizare a diriginților de șantier și a prevederilor Ordinului MECMA 364/2010 pentru autorizarea dirigințelui de șantier în domeniul Dotări tehnologice industriale autorizati (Diviziunea 25, 353, 351), în exercitarea verificării realizării corecte a executării lucrărilor de construcții.

**14.6** Prestatorul are dreptul de a înlocui diriginții de șantier declarați doar cu acordul prealabil al achizitorului. Pentru noii diriginți, prestatorul/supervizorul va prezenta o declarație din care să rezulte că aceștia au experiența și capacitatea de a realiza activități de verificare a concordanței specificațiilor tehnice din proiect cu realitatea din teren, declarații de disponibilitate și atestatele/autorizațiile deținute pentru domeniile solicitate prin caietul de sarcini

**14.7** Având în vedere contractul de finanțare încheiat între Municipiul Arad și Ministerul Energiei, în cadrul Fondul pentru modernizare, Program cheie 5: Cogenerare de înaltă eficiență și modernizarea rețelelor de termoficare - Sprijin pentru modernizarea și realizarea de centrale în cogenerare de înaltă eficiență și pentru modernizarea rețelelor de termoficare, conform Contactului de finanțare nr. 540/15.01.2025 și acte adiționale, prestatorul se obligă să asigure disponibilitatea informațiilor și documentele referitoare la proiect cu ocazia misiunilor de control desfășurate de Coordonatorul de reforme și/sau investiții (Ministerul Energiei) sau de alte structuri cu competente în controlul și recuperarea debitelor aferente fondurilor europene și/sau fondurilor publice naționale aferente acestora, după caz.

**14.8** În conformitate cu prevederile H.G. nr. 1/2018, prestatorul /supervizorul va avea responsabilitățile prevăzute în Caietul de sarcini, Acordul contractual și Condițiile generale pentru executia de lucrari **aferente proiectului „ Reabilitarea rețelei magistrale de transport agent termic în municipiul Arad.”**.

**14.9** Prestatorul se obliga sa supravegheze execuția lucrărilor, sa asigure resursele umane, materialele, instalatiile, echipamentele si orice alte asemenea, fie de natura provizorie, fie definitiva, cerute de si pentru contract, in masura in care necesitatea asigurarii acestora este prevazuta in prezentul contract sau se poate deduce in mod rezonabil din contract.

## **15. ALTE RESPONSABILITĂȚI ALE ACHIZITORULUI**

**15.1** Achizitorul se obligă să pună la dispoziția prestatorului orice facilități și/sau informații pe care acesta le-a cerut în propunerea tehnică și pe care le considera necesare îndeplinirii contractului.

## **16. MODALITATI DE PLATA**

**16.1** Achizitorul se obligă să plătească prețul convenit în prezentul contract pentru serviciile prestate.

**16.2** Prestatorul are obligatia de a transmite factura electronica prin sistemul national E-factura, conform prevederilor Legii nr. 139/2022.

**16.3** Achizitorul va efectua plata către prestator, în maxim 30 de zile de la data de la care factura electronica este disponibila pentru descarcare din sistemul national E-factura și înregistrată la registratura autorității contractante, Pentru decontarea serviciilor de management de proiect, supervizare lucrări, asistență și supraveghere tehnică (dirigenție de șantier) prestate, se va întocmi un pontaj însoțit de Raportul lunar de activitate și Centralizator financiar conform cerințelor caietului de sarcini. Factura va fi emisa numai după acceptarea rapoartelor de activitate și pontajelor. Plata se va

realiza, prin ordin de plată, pe baza facturii acceptate de achizitor, în contul prestatorului, deschis la trezorerie.

**16.6** Dacă achizitorul nu onorează facturile în termen de 60 zile de la înregistrarea acestora la registratura autorității contractante, prestatorul are dreptul de a sista prestarea serviciilor. Imediat ce achizitorul onorează factura, prestatorul/supervizor va relua prestarea serviciilor în cel mai scurt timp posibil.

## **17. RECEPȚIE ȘI VERIFICĂRI**

**17.1** Achizitorul are dreptul de a verifica modul de prestare a serviciilor pentru a stabili conformitatea lor cu prevederile din propunerea tehnică și din caietul de sarcini.

**17.2** Verificările vor fi efectuate de către achizitor prin reprezentanții săi împuterniciți, în conformitate cu prevederile din prezentul contract. Achizitorul are obligația de a notifica în scris prestatorului, identitatea persoanelor împuternicite pentru verificare.

**17.3** Ansamblul serviciilor prestate sau, dacă este cazul, oricare parte a lor, prevăzuta a fi finalizat într-un termen stabilit prin graficul de prestare, trebuie finalizat în termenul convenit, termen care se calculează de la data începerii prestarilor.

## **18. ÎNCEPERE, FINALIZARE, ÎNTÂRZIERI, SISTARE**

**18.1** (1) Prestatorul are obligația de a începe prestarea serviciilor la data menționată în ordinul de începere emis în acest sens de achizitor.

(2) Serviciile trebuie prestate în termenul convenit prin caietul de sarcini și să fie terminate la data stabilită. Datele intermediare, prevăzute în graficele de execuție, se consideră date contractuale.

**18.2** (1) Serviciile prestate în baza contractului sau, oricare fază a acestora prevăzută a fi terminată într-o perioadă stabilită, trebuie finalizate în termenul convenit de părți, termen care se calculează de la data începerii executării contractului.

(2) În cazul în care:

i) orice motive de întârziere, ce nu se datorează prestatorului, sau

ii) alte circumstanțe neobisnuite susceptibile de a surveni, altfel decât prin încălcarea contractului de către prestator, îndreptățesc prestatorul de a solicita prelungirea perioadei de prestare a serviciilor sau a oricărei faze a acestora, atunci părțile vor revizui, de comun acord, perioada de prestare și vor semna un act adițional.

**18.3** Dacă pe parcursul îndeplinirii contractului, prestatorul nu respectă termenul de prestare, acesta are obligația de a notifica acest lucru, în timp util, achizitorului. Modificarea datei de prestare asumate se face cu acordul părților, prin act adițional. Notificarea nu presupune un acord implicit al achizitorului cu privire la decalarea termenelor de prestare a serviciilor.

**18.4** În afara cazului în care achizitorul este de acord cu o prelungire a termenului de prestare, orice întârziere în îndeplinirea contractului dă dreptul achizitorului de a solicita penalități prestatorului.

## **19. AJUSTAREA PREȚULUI CONTRACTULUI**

**19.1** Pentru serviciile prestate, plățile datorate de achizitor prestatorului sunt tarifele declarate în propunerea financiară, anexă la contract.

**19.2** Prețurile sunt fixe și nu fac obiectul unei actualizării într-un interval de 24 luni de la semnarea contractului.

**19.3** Ajustarea tarifelor unitare ofertate se va face cu indicele total al prețurilor de consum comunicat de INS (Ipc). Ajustarea prețurilor unitare se va putea efectua începând cu luna a 25-a de derulare a contractului la solicitarea expresă a uneia dintre părțile semnatare ale acestuia. Pentru ajustare se va utiliza Ipc aferent perioadei de 24 de luni anterioare solicitării de ajustare. Formula de ajustare a prețului este

$V=V(0) * C(A)$  și  $C(A) = Ipc/100$  unde: V – reprezintă valoarea ajustată a prețului unitar oferat, V(0) - reprezintă valoarea prețurilor unitare declarate în propunerea financiară, C(A) – reprezintă coeficientul de ajustare care urmenază să fie aplicat, Ipc – reprezintă indicele total al prețurilor de consum comunicat de INS.

## 20. MODIFICĂRI ȘI AMENDAMENTE

**20.1** Partile contractante au dreptul, pe durata îndeplinirii contractului, de a conveni modificarea clauzelor contractului, prin act adițional.

Dacă solicitarea de modificare provine de la Prestator, acesta trebuie să înregistreze solicitarea la Achizitor cu cel puțin 10 zile înainte de data preconizată pentru intrarea în vigoare a Actului adițional.

Actul adițional poate implica prelungirea duratei totale a Contractului de Servicii.

**20.2** Prin acte aditionale nu se pot aduce modificari substantiale contractului de achizitie publica.

Modificările nesubstanțiale sunt singurele modificări ale *Contractului* care pot fi făcute fără organizarea unei noi proceduri de atribuire.

**20.3** Modificările pot fi dispuse numai de către Achizitor, în conformitate și în limitele *Contractului* și ale normelor tehnice și legale aplicabile, în orice moment înainte emiterii *Procesului-Verbal de Recepție*.

**20.4** (1) Contractul de achiziție publica va fi modificat/completat, fara organizarea unei noi proceduri de atribuire, prin acordul Partilor, in orice alta situatie care in urma analizei Achizitorului se dovedeste a fi o modificare nesubstantiala la prezentul contract si respecta prevederile art. 221 din Legea nr. 98/2016, art. 221-222 din Legea nr. 98/2016.

**20.5** Niciun act adițional nu poate fi încheiat retroactiv. Orice modificare a contractului care nu ia forma unui act adițional sau ordin administrativ sau care nu respectă prevederile prezentului contract, va fi considerată nulă și neavenită.

**20.6** Părțile contractante au dreptul, pe durata îndeplinirii contractului, de a conveni, prin act adițional, adaptarea acelor clauze afectate de modificări ale legii.

**20.7** Cu aprobarea Achizitorului si fara ca mentiunile de mai jos sa reprezinte o obligatie a acestuia din urma, vor putea fi operate urmatoarele modificari la contract, fara ca enumerarea sa fie exhaustiva:

<b>Efectuarea de modificari in conformitate cu prevederile art. 221 alin. 1 literele a si d din Legea nr. 98/2016.</b>	
<b>Clauza de revizuire nr. 1</b>	<b>Obiectul modificarii:</b> Inlocuirea Prestatorului initial cu un nou contractant in persoana unuia dintre Subcontractanti/ a Subcontractantului sau a Asocierii acestora, autoritatea contractantă asumandu-si obligațiile Prestatorului principal față de subcontractanții acestuia, respectiv aceștia față de autoritatea contractantă
	<b>Natura modificarii:</b> cesiunea contractelor de subcontractare, catre Achizitor, la incetarea anticipata a contractului initial de achizitie publica, operând un transfer de poziție contractuală.
	<b>Limitele si conditiile modificarii:</b> La incetarea anticipata a contractului, contractantul principal are obligatia de a cesiona autoritatii contractante contractele incheiate cu subcontractantii acestuia. Consimțământul la cesiune va fi exprimat anticipat de catre subcontractanti, in cadrul contractelor de subcontractare parte a contractului , însă efectele operațiunii față de cedat (Subcontractant/ Asocierea Subcontractantilor) se vor produce numai din momentul în care substituirea îi este notificată (art. 1317 alin. 1 Noul Cod civil).

	<p>In aceasta situatie, va opera un transfer de pozitie contractuala, contractantul cu care autoritatea contractanta a incheiat initial contractului fiind inlocuit de un nou contractant in persoana unuia dintre subcontractanti sau a asocierii acestora.</p> <p><b>Initierea procesului de implementare a optiunii de modificare</b> a contractului revine Achizitorului printr-o <b>Notificare</b> emisa catre Subcontractant/Subcontractanti in termen de <i>10 (zece) zile de la data declanșării evenimentului care generează posibila preluare a drepturilor și obligațiilor Prestatorului din prezentul contract.</i> Notificarea generează inițierea transferului de pozitie contractuala, între cele două Părți, cu condiția respectării cerințelor stabilite, prin art. 221, alin. (1), lit. d), pct. 2 (iii) din Legea 98/2016, pentru:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Operatorul Economic care preia drepturile și obligațiile Prestatorului din acest Contract, respectiv îndeplinirea criteriilor de calificare stabilite în cadrul procedurii din care a rezultat prezentul Contract;</li> <li>- prezentul contract , prin inexistența de modificări substanțiale ale acestuia ca urmare a preluării de drepturi și obligații;</li> <li>- Achizitor, prin neeludarea aplicării de către Achizitor a procedurilor de atribuire prevăzute de Lege pentru obligațiile care devin subiect al contractului de novație.</li> <li>-</li> </ul> <p><b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative prin continutul careia se va evidentia indeplinirea conditiilor pentru activarea clauzei de revizuire.</p> <p><b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin cesiune de contract conform art. 1315, 1316, 1317 din Noul Cod Civil si incheierea unui act aditional de modificare a partilor.</p>
<p><b>Clauza de revizuire nr. 2</b></p>	<p><b>Obiectul, natura si limitele modificarii:</b>  <b>Inlocuirea Prestatorului initial cu un alt operator economic nou-înființat</b> care îndeplinește criteriile de calificare și selecție stabilite initial atunci cand acesta din urma preia drepturile și obligațiile Prestatorului inițial rezultate din contract, ca urmare a unei <b>sucesiuni universale</b> sau <b>cu titlu universal</b> în cadrul unui proces de reorganizare, inclusiv prin fuziune sau divizare, cu condiția ca această modificare să nu presupună alte modificări substanțiale ale contractului de achiziție publică și să nu se realizeze cu scopul de a eluda aplicarea procedurilor de atribuire. Inlocuirea <b>Prestatorului</b> initial in aceasta situatie, nu reprezinta o modificare substantiala a contractului in cursul perioadei sale de valabilitate si se va efectua prin semnarea unui act aditional la contract si fara organizarea unei alte proceduri de atribuire.</p> <p><b>Condițiile modificării</b>  Contractantul este obligat să notifice Achizitorul, cu privire la preluarea contractului de către o nouă persoană juridică născută în urma unui proces de reorganizare juridică a persoanei Prestatorului, în termen de maximum 3 (trei) zile de la data nașterii noii persoane. Achizitorul are termen de maximum 30 (treizeci) de zile de la data notificării de către Contractant pentru a-și exprima contractul/dezcontractul cu privire la preluarea contractului de către o nouă persoană juridică născută în urma unui proces de reorganizare juridică a persoanei Prestatorului.</p>

	<p><b>Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare</b> a contractului revine Prestatorului printr-o <b>Notificare</b> emisa către Achizitor cu privire la modificările survenite în organizarea sa în termen de 10 (zece) zile de la data declanșării evenimentului care generează posibilă preluare a drepturilor și obligațiilor Prestatorului din prezentul contract.</p> <p>Notificarea generează inițierea transferului de poziție contractuală între cele două Părți, cu condiția respectării cerințelor stabilite, prin art. 221, alin. (1), lit. d), pct. 2 (ii) din Legea nr. 98/2016, pentru:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Operatorul Economic care preia drepturile și obligațiile Prestatorului din acest Contract, respectiv îndeplinirea criteriilor de calificare stabilite în cadrul procedurii din care a rezultat prezentul contract;</li> <li>- prezentul contract, prin inexistența de modificări substanțiale ale acestuia ca urmare a preluării de drepturi și obligații;</li> <li>- Achizitor, prin neeludarea aplicării de către Achizitor a procedurilor de atribuire prevăzute de Lege pentru obligațiile care devin subiect al contractului de novatie.</li> </ul> <p><b>Justificarea necesității activării clauzei cu opțiuni</b> se va face de către Achizitor, în cadrul unei note justificative care va avea la bază instiintarea primită de la Prestator privind modificările survenite în organizarea sa și care va conține justificări din care să reiasă posibilitatea de activare a clauzei de revizuire nr. 2.</p> <p><b>Modalitatea de implementare a modificării contractului:</b> prin act additional.</p>
<p><b>Efectuarea de modificări, care reprezintă modificări contractuale nesubstanțiale rezultate din adaptări la contextul practic conform art. 221 alin. 1 litera e din Legea nr. 98/2016.</b></p>	
<p><b>Clauza de modificare nr. 1</b></p>	<p><b>Obiectul modificării:</b> Înlocuirea subcontractanților nominalizați în ofertă și ale căror activități au fost indicate în ofertă ca fiind realizate de subcontractanți.</p> <p><b>Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare</b> a contractului revine Prestatorului prin comunicarea unei <b>Notificări</b> către Achizitor prin care solicită acestuia contractul pentru înlocuirea subcontractantului/subcontractanților nominalizați în oferta. Notificarea Achizitorului se va face cu 15 zile înainte de momentul începerii activității în care respectivul Subcontractant este implicat.</p> <p>În vederea obținerii contractului Achizitorului, Contractantul va atașa adresei:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) o declarație pe proprie răspundere prin care își asumă prevederile caietului de sarcini și a propunerii tehnice depuse de către Prestator la oferta, pentru activitățile supuse subcontractării;</li> <li>2) contractele de subcontractare încheiate între Prestator și noii subcontractanți ce vor cuprinde obligatoriu, dar fără a se limita la acestea, informații cu privire la activitățile ce urmează a fi subcontractate, datele de contact și reprezentanții legali, valoarea aferentă activității ce va face obiectul contractului;</li> <li>3) certificatele și alte documente necesare pentru verificarea inexistenței unor situații de excludere și a resurselor/capabilităților corespunzătoare părților de implicare în contractul de achiziție publică (ex: prezentarea documentelor pentru verificarea formei de înregistrare și, după caz, de atestare ori apartenență din punct de vedere profesional, deținerea unei autorizații pentru realizarea Serviciilor în cauză,</li> </ol>

	<p>motivelor de excludere, a capacității și resurselor pentru Lucrările care urmează să fie executate, etc.</p> <p>Achizitorul va notifica decizia sa Prestatorului în termen de maxim 30 (treizeci) de zile de la data primirii notificării.</p>
	<p><b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative conform prin continutul careia se va evidentia indeplinirea conditiilor pentru activarea clauzei de revizuire.</p>
	<p><b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act additional.</p>
<b>Clauza de modificare nr. 2</b>	<p><b>Obiectul modificarii:</b> Declararea unor noi subcontractanți ulterior semnării contractului în condițiile în care serviciile ce urmează a fi subcontractate au fost prevăzute în ofertă fără a se indica inițial opțiunea subcontractării acestora, cu condiția îndeplinirii cumulative a condițiilor prevăzute la art. 160 din HG nr. 35/2016.</p>
	<p><b>Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare</b> a contractului revine Prestatorului prin comunicarea unei Adrese catre Achizitor prin care solicita acestuia contractul pentru înlocuirea subcontractantului/subcontractanților nominalizați în oferta. În vederea obținerii contractului Achizitorului, Contractantul va atașa adresei:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) o declarație pe proprie răspundere prin care își asumă prevederile caietului de sarcini și a propunerii tehnice depuse de către Prestator la oferta, pentru activitățile supuse subcontractării;</li> <li>2) contractele de subcontractare încheiate între Prestator și noii subcontractanți ce vor cuprinde obligatoriu, dar fără a se limita la acestea, informații cu privire la activitățile ce urmează a fi subcontractate, datele de contact și reprezentanții legali, valoarea aferentă activității ce va face obiectul contractului;</li> <li>3) certificatele și alte documente necesare pentru verificarea existenței unor situații de excludere și a resurselor/capabilităților corespunzătoare părților de implicare în contractul de achiziție publică.</li> </ol>
	<p><b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative prin continutul careia se va evidentia indeplinirea conditiilor pentru activarea clauzei de revizuire.</p>
	<p><b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act additional.</p>
<b>Clauza de modificare nr. 3</b>	<p><b>Obiectul modificarii:</b> Denunțarea unilaterală/rezilierența contractelor/contractului de subcontractare din cauza renunțării/retragerii subcontractanților din contract având ca și consecință îndeplinirea de către contractant a obligației de preluare a părții/părților din contract aferente activității subcontractate sau de înlocuire a acestui/acestor subcontractant/subcontractanți cu un nou/noi subcontractant/subcontractanți.</p>
	<p><b>Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare</b> a contractului revine Prestatorului prin comunicarea unei Adrese catre Achizitor prin care îi comunica acestuia situația rezilierii/denunțării unilaterale a contractelor/contractului de subcontractare și:</p>

	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. notifica acestuia: preluarea partii/părților din contract aferente activității subcontractate sau</li> <li>2. solicita acestuia acordul pentru înlocuirea subcontractantului/subcontractanților nominalizați în oferta. În acest sens, Contractantul va atașa adresei: <ol style="list-style-type: none"> <li>1) o declarație pe proprie răspundere prin care își asumă prevederile caietului de sarcini și a propunerii tehnice depusă de către Prestator la oferta, pentru activitățile supuse subcontractării;</li> <li>2) contractele de subcontractare încheiate între Prestator și noii subcontractanți ce vor cuprinde obligatoriu, dar fără a se limita la acestea, informații cu privire la activitățile ce urmează a fi subcontractate, datele de contact și reprezentanții legali, valoarea aferentă activității ce va face obiectul contractului;</li> <li>3) certificatele și alte documente necesare pentru verificarea inexistenței unor situații de excludere și a resurselor/capabilităților corespunzătoare părților de implicare în contractul de achiziție publică.</li> </ol> </li> </ol> <p><b>Justificarea necesității activării clauzei cu opțiuni</b> se va face de către Achizitor, în cadrul unei note justificative prin conținutul căreia se va evidenția îndeplinirea condițiilor pentru activarea clauzei de modificare punctul 3. Clauza de modificare punctul 3 se va activa de la data comunicării notificării privind preluarea de către Prestator a părții din contract aferente activității subcontractate.</p> <p><b>Modalitatea de implementare a modificării contractului:</b> prin act adițional pentru clauza de revizuire punctul 2; Prin “notificare” pentru clauza de revizuire punctul 1</p>
<p><b>Clauza de modificare nr. 4</b></p>	<p><b>Obiectul modificării:</b> Înlocuirea Prestatorului inițial cu tertul sustinator va fi posibilă în cazul în care ofertantul devenit contractant întâmpină dificultăți în implementare, pentru partea de contract pentru care a primit susținere din partea tertului în baza angajamentului ferm, acesta din urmă fiind obligat a duce la îndeplinire acea parte a contractului care face obiectul respectivului angajament ferm.</p> <p><b>Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare</b> a contractului revine</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Prestatorului printr-o Notificare adresată Achizitorului în termen de 10 (zece) zile de la data declanșării evenimentului care generează posibilă preluare a drepturilor și obligațiilor Prestatorului din prezentul Contract;</li> <li>- Achizitorului printr-o Notificare adresată Prestatorului în termen de 10 (zece) zile de la data declanșării evenimentului care generează posibilă preluare a drepturilor și obligațiilor Prestatorului din prezentul Contract. Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare se va face de către Achizitor, în situația în care partea de contract pentru care Prestatorul a primit susținere din partea tertului în baza angajamentului ferm nu se derulează cu respectarea Graficului de prestare, <i>desi Contractantul a fost notificat prealabil în acest sens.</i></li> </ul> <p>Notificarea generează inițierea novației între cele două Părți.</p> <p><b>Justificarea necesității activării clauzei cu opțiuni</b> se va face de către Achizitor, în cadrul unei note justificative din conținutul căreia să se reiasă documentele care au stat la baza concluziei că Contractantul întâmpină dificultăți în implementare pe partea de contract pentru care a primit susținere din partea tertului în baza angajamentului ferm</p>

	(de ex: notificari privind indeplinirea obligatiilor contractuale comunicate de Achizitor si carora Contractantul nu le-a dat curs sau nu le-a dat curs in termen etc.).
	<b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act additional.
<b>Clauza de modificare nr. 5</b>	<b>Obiectul modificarii:</b> Schimbarea denumirii legale a Prestatorului principal, nu reprezinta o modificare substantiala a contractului in cursul perioadei sale de valabilitate si se va efectua prin semnarea unui act aditional la contract si fara organizarea unei alte proceduri de atribuire, in cazul in care in fapt, operatorul economic va ramane acelasi.
	<b>Initierea procesului de implementare a optiunii de modificare</b> a contractului revine Prestatorului, care va instiinta Achizitorul cu privire la modificarile survenite in denumirea sa legala atasand documente doveditoare in acest sens.
	<b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative care va avea la baza instiintarea primita de la Prestator privind modificarile survenite in denumirea sa legala.
	<b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act additional.
<b>Clauza de modificare nr. 6</b>	<b>Obiectul modificarii:</b> Înlocuirea personalului de specialitate nominalizat pentru îndeplinirea contractului realizează numai cu acceptul autorității contractante și nu reprezintă o modificare substanțială dacă a) noul personal de specialitate nominalizat pentru îndeplinirea contractului îndeplinește cel puțin criteriile de calificare/selecție prevăzute în cadrul documentației de atribuire; b) noul personal de specialitate nominalizat pentru îndeplinirea contractului obține cel puțin același punctaj ca personalul propus la momentul aplicării factorilor de evaluare.
	<b>Initierea procesului de implementare a optiunii de modificare</b> a contractului revine Prestatorului, care va instiinta Achizitorul printr-o Notificare cu privire la necesitatea inlocuirii personalului nominalizat in oferta, solicitandu-I acestuia contractul in acest sens. Notificarea va fi insotita de: 1. documentele solicitate prin documentația de atribuire fie în vederea demonstrării îndeplinirii criteriilor de calificare/selecție stabilite, fie în vederea calculării punctajului aferent factorilor de evaluare pentru fiecare noua persoana pentru care solicita acceptul pentru nominalizare, in cazul personalului pentru care s-au aplicat factori de atribuire sau criterii de selectie; 2. <i>Tabel cuprinzand Informatiile relevante pentru personalul propus, prezentate in cadrul propunerii tehnice</i> , pentru fiecare noua persoana pentru care solicita acceptul pentru nominalizare.
	<b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative care va avea la baza Notificarea primita de la Prestator solicitarea de activare a clauzei de revizuire.
	<b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act aditional.

<b>Clauza de modificare nr. 7</b>	<b>Obiectul modificarii: Prolungirea termenului de prestare</b>
	<p><b>Conditiiile modificarii:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. In cazul in care Contractantul sufera intarzieri din cauza dispozitiilor primite din partea Achizitorului;</li> <li>2. <i>orice motive de întârziere, ce nu se datorează Prestatorului ;</i></li> <li>3. <i>orice circumstanțe neobișnuite susceptibile de a surveni, altfel decât prin încălcarea contractului de către prestator, îndreptățesc Prestatorul de a solicita prelungirea perioadei de prestare a serviciilor sau a oricărei faze a acestora ;</i></li> <li>4. Daca Contractantul inregistreaza intarzieri ca urmare a producerii unui Risc al Achizitorului:       <ol style="list-style-type: none"> <li>(a) orice schimbare adusă legii aplicabile <i>Contractului</i> după data depunerii ofertei <i>Prestatorului</i> așa cum este specificat în <i>Contract</i>;</li> <li>(b) orice neîndeplinire a obligațiilor de către <i>Achizitor</i>;</li> <li>(c) suspendarea prestarii contractului, cu excepția cazului în care se datorează <i>Prestatorului</i>;</li> <li>(d) modificarea Legii după Data de Referință;</li> <li>(e) forța majoră;</li> <li>(f) oricare motiv de întârziere care nu se datorează <i>Prestatorului</i> și nu a survenit prin încălcarea <i>Contractului</i> de către acesta;</li> <li>(g) dificultăți de colaborare și comunicare între factorii interesați implicați (inclusiv personal insuficient sau diferențe de înțelegere a noțiunilor din caietul de sarcini);</li> <li>(h) datele și informațiile necesare desfășurării serviciilor, comunicate de către autoritatea/entitatea contractantă, nu sunt suficiente pentru îndeplinirea cerințelor solicitate prin Caietul de Sarcini la nivelul de calitate asteptat.</li> </ol> </li> </ol>
	<p><b>Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare</b> a contractului revine Prestatorului care isi va indeplini Obligatia de notificare prompta, sesizand Achizitorul asupra imprejurarilor care pot determina prelungirea termenului de prestare si solicitand în scris prelungirea termenului de prestare a oricărei părți din <i>obiectul contractului</i>.</p> <p>Intervenția unei situații care poate determina imposibilitatea temporară de executare a obligațiilor contractuale obligă <i>Contractantul</i> la informarea cu promptitudine a <i>Achizitorului</i>, în termen de 5 zile de la data la care a constatat interventia situatiei.</p> <p>Lipsa informării <i>Achizitorului</i> da dreptul <i>Achizitorului</i> de a refuza prelungirea termenului de prestare.</p> <p>La primirea solicitării motivate din partea <i>Prestatorului</i>, <i>Achizitorul</i> va lua în considerare toate detaliile justificative furnizate de către <i>Contractant</i> și, dacă este cazul, va prelungi <i>termenul de prestare</i>.</p>
	<p><b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative care va avea la baza Notificarea primita de la Prestator privind solicitarea de activare a clauzei de revizuire.</p>
	<p><b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> În toate ipotezele termenul de prestare care curge împotriva <i>Prestatorului</i> va fi prelungit cu durata impedimentelor, constatate în scris de către <i>Părți</i> prin reprezentanții lor împuterniciți în acest sens, prin încheierea unui <i>Act Adițional</i> la <i>Contract</i>.</p>

<b>Clauza de modificare nr. 7</b>	<p><b>Obiectul, condițiile modificării:</b>  Orice modificare care nu a fost menționată <i>expressis verbis</i> și care nu se încadrează în categoria modificărilor substanțiale menționate la art. 221 alin. 7 din Legea nr. 98/2016.  Sunt considerate modificări substanțiale în sensul acestui articol modificările care îndeplinesc cel puțin una dintre următoarele condiții:  a) modificarea introduce condiții care, dacă ar fi fost incluse în procedura de atribuire inițială, ar fi permis selecția altor candidați decât cei selectați inițial sau acceptarea unei alte oferte decât cea acceptată inițial sau ar fi atras și alți participanți la procedura de atribuire;  b) modificarea schimbă echilibrul economic al contractului de achiziție publică în favoarea Prestatorului într-un mod care nu a fost prevăzut în contractul de achiziție publică;  c) modificarea extinde în mod considerabil obiectul contractului de achiziție publică.</p>
	<p><b>Evaluarea modificărilor:</b>  Modificările vor fi evaluate după cum urmează:  i. la prețurile din contract sau  ii. pe baza unor prețuri similare din contract, cu adaptările de rigoare sau  iii. la prețuri noi corespunzătoare, care pot fi convenite de către <i>Părți</i> sau pe care <i>Achizitorul</i> le consideră adecvate. Aceste prețuri trebuie să reprezinte costul rezonabil de prestare prin raportare la prețul mediu existent pe piața de profil în cauză. <i>Achizitorul</i> va putea utiliza ca referință prețuri similare din contracte pe care le are sau le-a avut în derulare, actualizate cu Indicele Prețurilor de Consum pentru marfuri nealimentare comunicat de INS pentru luna decembrie a anului în care a fost încheiat contractul, acolo unde este cazul.  Prețurile pentru modificări vor include cota de profit astfel cum este precizată în <i>Ofertă</i>.</p>
	<p><b>Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare a contractului revine Achizitorului</b>  - fie printr-o <b>Instrucțiune</b> emisă de Achizitor privind modificarea, ca urmare a faptului că în prealabil, a fost instiintat de către Prestator cu privire la necesitatea unei modificări, în conformitate cu Obligația acestuia de notificare promptă;  - fie printr-o <b>Cerere</b> adresată <i>Prestatorului</i> de a prezenta o propunere de modificare. <i>Contractantul</i> nu va face nicio alterare și/sau modificare a <i>Serviciilor</i> până când <i>Achizitorul</i> nu va dispune sau nu va aproba o modificare.  Dacă <i>Achizitorul</i> solicită o propunere, înainte de a dispune o modificare, <i>Contractantul</i> va răspunde, în scris, prin transmiterea următoarelor:  i. O descriere a activităților necesare a fi realizate și un grafic de prestare pentru realizarea acestora;  ii. Propunerea <i>Prestatorului</i> referitoare la orice modificări ale Graficului de prestare acceptat și ale termenului de finalizare acceptat, dacă e cazul și  iii. Propunerea <i>Prestatorului</i> privind evaluarea financiară a <i>Serviciilor (Oferta financiară)</i>.  După primirea propunerii <i>Prestatorului</i>, <i>Achizitorul</i> va putea:</p>

	<p>i. să aprobe propunerea respectivă prin transmiterea instrucțiunii scrise privind modificarea;</p> <p>ii. să o respingă sau</p> <p>iii. să transmită comentarii.</p> <p>Beneficiarul va verifica si daca va fi posibil va accepta valoarea propusa de Prestator. In situatia in care nu va accepta valoarea propusa de Prestator, Achizitorul va stabili valoarea conform prevederilor privind “Evaluarea modificarilor” din cadrul prezentei cauze de revizuire.</p> <p>Contractantul nu va întârzia execuția <i>Serviciilor</i> în perioada de transmitere a răspunsului <i>Achizitorului</i>.</p> <p><b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative privind încheierea actelor adiționale, nota care va fi însoțita si va avea la baza documente justificative, (fara ca enumerarea sa fie limitativa):</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Documente justificative;</li> <li>2. Cererea adresata Prestatorului pentru depunerea unei propuneri;</li> <li>3. Propunerea primita, incluzand oferta financiara.</li> </ol> <p><b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act aditional.</p>
<p><b>Clauza de modificare nr. 8</b></p>	<p><b>Obiectul, natura, limitele si conditiile modificarii:</b> prețul poate fi ajustat prin actualizare în cazul în care pe piață au apărut anumite condiții, în urma cărora s-a constatat creșterea/diminuarea indicilor de preț pentru elemente constitutive ale ofertei, al căror efect se reflectă în creșterea/diminuarea costurilor pe baza cărora s-a fundamentat prețul contractului în cazul în care:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- au loc modificări legislative sau</li> <li>- au fost emise de către autoritățile locale acte administrative care au ca obiect instituirea, modificarea sau renunțarea la anumite taxe/impozite locale, al căror efect se reflectă în creșterea/diminuarea costurilor pe baza cărora s-a fundamentat prețul contractului.</li> </ul> <p>Prețul contractului poate fi ajustat doar în măsura strict necesară pentru acoperirea costurilor pe baza cărora s-a fundamentat prețul contractului.</p> <p>Sumele revizuite vor avea un număr maxim de 2 (două) zecimale.</p> <p><b>Initierea procesului de implementare a optiunii de modificare</b> a contractului revine Prestatorului printr-o <b>Notificare</b> emisa catre Achizitor in termen de 10 (zece) zile de la data la care se indeplinesc conditiile de actualizare a pretului.</p> <p><b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative conform Ordinului nr. 2332/2017 care va avea la baza instiintarea primita de la Prestator privind modificarile survenite in organizarea sa si care va contine justificari din care sa reiasa posibilitatea de activare a clauzei de modificare.</p> <p><b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act aditional.</p>

**Efectuarea de modificari prin achizitionarea de servicii suplimentare care reprezinta modificari ale contractului rezultate din adaptari la contextul practic al prestarii, considerate nesubstantiale deoarece indeplinesc conditiile mentionate la art. 221 alin. 1 litera f din Legea nr. 98/2016.**

**In conformitate cu prevederile art. 221 alin. 1 lit. f din Legea nr. 998/2016, se va putea recurge la aceste modificari, in plus fata de modificarile in baza art. 221 alin. 1 literele a)-d) din Legea nr. 98/2016.**

**Clauza de modificare nr. 9**

**Obiectul modificarii:**

O modificare va fi considerată "nesubstanțială - prag valoric", supusă prevederilor art. 221 alin. (1) lit. f) din Legea nr. 98/2016, cu modificările și completările ulterioare, respectiv prevederilor art. 241 alin. (1) din Legea nr. 99/2016, atunci când valoarea modificării este mai mică decât:

a) pragurile corespunzătoare prevăzute la art. 7 alin. (1) din Legea nr. 98/2016, cu modificările și completările ulterioare, respectiv la art. 12 alin. (1) din Legea nr. 99/2016 (pragurile de publicare în JOUE); și

b) 10% din prețul contractului de achiziție publică, în cazul contractelor de achiziție publică de servicii sau de produse și al contractelor sectoriale de servicii sau de produse, sau 15% din prețul contractului de achiziție publică, în cazul contractelor de achiziție publică de lucrări și al contractelor sectoriale de lucrări.

c) modificarea nu aduce atingere caracterului general al contractului respectiv nu afectează:

- obiectivele principale urmărite de autoritatea contractantă la realizarea achiziției inițiale;

- obiectul principal al contractului și

- drepturile și obligațiile principale ale contractului, inclusiv

- principalele cerințe de calitate și performanță, aceste elemente considerându-se ca ramanand nemodificate.

**Evaluarea modificarilor:**

Modificările vor fi evaluate după cum urmează:

i. la prețurile din contractului sau

ii. pe baza unor prețuri similare din contract, cu adaptările de rigoare sau

iii. la prețuri noi corespunzătoare, care pot fi convenite de către *Părți* sau pe care *Achizitorul* le consideră adecvate. Aceste preturi trebuie sa reprezinte costul rezonabil de prestare prin raportare la pretul mediu existent pe piața de profil în cauză. Achizitorul va putea utiliza ca referinta preturi similare din contracte pe care le are sau le-a avut in derulare, actualizate cu Indicele Preturilor de Consum pentru marfuri nealimentare comunicat de INS pentru luna decembrie a anului in care a fost incheiat contractul, acolo unde este cazul.

Prețurile pentru modificări vor include cota de profit astfel cum este precizată în *Ofertă* și în niciun caz modificarea/suplimentarea nu va determina o depășire cu mai mult decât procentul de 10% din valoarea contractului de achizitie publica.

În cazul în care se efectuează majorarea prețului contractului prin mai multe modificări succesive in baza acestei clauze, valoarea cumulată a modificărilor contractului nu va depăși cu mai mult de 10% valoarea contractului inițial.

Pentru calculul procentului de 10%, valoarea Serviciilor suplimentare se raportează la valoarea contractului initial.

	<p><b>Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare a contractului</b> revine Achizitorului</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- fie printr-o <b>Instrucțiune</b> emisa de Achizitor privind modificarea, ca urmare a faptului ca în prealabil, a fost instiintat de către Prestator cu privire la necesitatea unei modificari, în conformitate cu Obligatia acestuia de notificare prompta;</li> <li>- fie printr-o <b>Cerere</b> adresată <i>Prestatorului</i> de a prezenta o propunere de modificare. <i>Contractantul</i> nu va face nicio alterare și/sau modificare a <i>Serviciilor</i> până când <i>Achizitorul</i> nu va dispune sau nu va aproba o modificare.</li> </ul> <p>Dacă <i>Achizitorul</i> solicită o propunere, înainte de a dispune o modificare, <i>Contractantul</i> va răspunde, în scris, prin transmiterea următoarelor:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>i. O descriere a activităților necesar a fi realizate și un grafic de prestare pentru realizarea acestora;</li> <li>ii. Propunerea <i>Prestatorului</i> referitoare la orice modificări ale Graficului de prestare acceptat și ale termenului de finalizare acceptat, dacă e cazul și</li> <li>iii. Propunerea <i>Prestatorului</i> privind evaluarea financiară a <i>Serviciilor</i> (<i>Oferta financiara</i>).</li> </ol> <p>După primirea propunerii <i>Prestatorului</i>, <i>Achizitorul</i> va putea:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>i. să aprobe propunerea respectivă prin transmiterea instrucțiunii scrise privind modificarea;</li> <li>ii. să o respingă sau</li> <li>iii. să transmită comentarii.</li> </ol> <p>Beneficiarul va verifica si daca va fi posibil va accepta valoarea propusa de Prestator. In situatia in care nu va accepta valoarea propusa de Prestator, Achizitorul va stabili valoarea conform prevederilor privind "Evaluarea modificarilor" din cadrul prezentei cauze de revizuire.</p> <p><i>Contractantul</i> nu va întârzia execuția <i>Serviciilor</i> în perioada de transmitere a răspunsului <i>Achizitorului</i>.</p> <p><b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de către Achizitor, în cadrul unei note justificative conform Ordinului nr. 2332/2017 privind încheierea actelor adiționale, nota care va fi însoțită și va avea la baza documente justificative, (fara ca enumerarea sa fie limitativa):</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Documente justificative;</li> <li>2. Cererea adresata Prestatorului pentru depunerea unei propuneri;</li> <li>3. Propunerea primita, incluzand oferta financiara.</li> </ol> <p><b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act aditional.</p>
<p><b>Efectuarea de modificari in conditii exceptionale, in conformitate cu prevederile art. 221 alin. 1 lit. b si c din Legea nr. 98/2016 coroborate cu art. 221 alin. (3), (4), (5), (6), (10) din Legea nr. 98/2016.</b></p>	
<p><b>Clauza de modificare nr. 10</b></p>	<p><b>Obiectul modificarilor:</b> orice modificare pentru care sunt indeplinite conditiile legale/cele mentionate la art. 221 alin. 1 lit. b si c din Legea nr. 98/2016 coroborate cu art. 221 alin. (3), (4), (5), (6), (10) din Legea nr. 98/2016.</p> <p><b>Evaluarea modificarilor:</b></p>

Modificările vor fi evaluate după cum urmează:

- i. la prețurile din contractului sau
- ii. pe baza unor prețuri similare din contract, cu adaptările de rigoare sau
- iii. la prețuri noi corespunzătoare, care pot fi convenite de către *Părți* sau pe care *Achizitorul* le consideră adecvate. Aceste prețuri trebuie să reprezinte costul rezonabil de prestare prin raportare la prețul mediu existent pe piața de profil în cauză. Achizitorul va putea utiliza ca referință prețuri similare din contracte pe care le are sau le-a avut în derulare, actualizate cu Indicele Prețurilor de Consum pentru marfuri nealimentare comunicat de INS pentru luna decembrie a anului în care a fost încheiat contractul, acolo unde este cazul.

Prețurile pentru modificări vor include cota de profit astfel cum este precizată în *Ofertă* și în niciun caz modificarea/suplimentarea nu va determina o modificare substanțială a contractului în sensul art. 221 alin. 7 din Legea nr. 98/2016.

În cazul în care se efectuează majorarea prețului contractului prin mai multe modificări succesive în baza acestei clauze, valoarea cumulată a modificărilor contractului nu va depăși cu mai mult de 50% valoarea contractului inițial.

Pentru calculul procentului de 50%, valoarea serviciilor suplimentare se raportează la valoarea contractului inițial.

**Inițierea procesului de implementare a opțiunii de modificare a contractului** revine Achizitorului

- fie printr-o **Instrucțiune** emisă de Achizitor privind modificarea, ca urmare a faptului că în prealabil, a fost instiintat de către Prestator cu privire la necesitatea unei modificări, în conformitate cu Obligația acestuia de notificare promptă;

- fie printr-o **Cerere** adresată *Prestatorului* de a prezenta o propunere de modificare.

*Contractantul* nu va face nicio alterare și/sau modificare a *Serviciilor* până când *Achizitorul* nu va dispune sau nu va aproba o modificare.

Dacă *Achizitorul* solicită o propunere, înainte de a dispune o modificare, *Contractantul* va răspunde, în scris, prin transmiterea următoarelor:

- i. O descriere a activităților necesare a fi realizate și un grafic de prestare pentru realizarea acestora;
- ii. Propunerea *Prestatorului* referitoare la orice modificări ale Graficului general de prestare acceptat și ale termenului de finalizare acceptat, dacă e cazul și
- iii. Propunerea *Prestatorului* privind evaluarea financiară a *Serviciilor* (*Oferta financiară*).

După primirea propunerii *Prestatorului*, *Achizitorul* va putea:

- i. să aprobe propunerea respectivă prin transmiterea instrucțiunii scrise privind modificarea;
- ii. să o respingă sau
- iii. să transmită comentarii.

Beneficiarul va verifica și dacă va fi posibil va accepta valoarea propusă de Prestator. În situația în care nu va accepta valoarea propusă de Prestator, Achizitorul va stabili valoarea conform prevederilor privind "Evaluarea modificărilor" din cadrul prezentei cauze de revizuire.

*Contractantul* nu va întârzia execuția *Serviciilor* în perioada de transmitere a răspunsului *Achizitorului*.

	<p><b>Justificarea necesitatii activarii clauzei cu optiuni</b> se va face de catre Achizitor, in cadrul unei note justificative conform Ordinului nr. 2332/2017 privind încheierea actelor adiționale, nota care va fi însoțita și va avea la baza documente justificative, (fara ca enumerarea sa fie limitativa):</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Documente justificative;</li> <li>2. Cererea adresata Prestatorului pentru depunerea unei propuneri;</li> <li>3. Propunerea primita, incluzand oferta financiara.</li> </ol>
	<p><b>Modalitatea de implementare a modificarii contractului:</b> prin act additional.</p>

## 21. ÎNCETAREA CONTRACTULUI. REZILIEREA CONTRACTULUI

### 21.1 Prezentul contract încetează în următoarele situații:

- executarea corespunzătoare a obligațiilor conform dispozițiilor prezentului *Contract*;
  - acordul de voință al *Părților*, consemnat în scris;
  - rezilierea unilaterală de către o *Parte* în cazul îndeplinirii în mod necorespunzător sau neîndeplinirii obligațiilor contractuale de către cealaltă *Parte* contractantă, precum și în cazurile expres menționate în prezentul *Contract*;
  - imposibilitatea fortuită de executare;
  - în cazul în care cuantumul penalitatilor atinge valoarea contractului în lei fără TVA.
- (a) *Achizitorul* își rezervă dreptul de a rezilia *Contractul*, cu efecte depline, printr-o notificare *scrisă* adresată *Prestatorului*, după acordarea unui preaviz de 15 zile prestatorului, fără a mai fi necesară îndeplinirea vreunei formalități prealabile și fără a mai fi necesară intervenția vreunei instanțe judecătorești și/sau arbitrale, în oricare dintre situațiile următoare, dar nelimitându-se la acestea, *Prestatorul* nefiind îndreptățit să pretindă nicio sumă reprezentând daune sau alte prejudicii, dacă:
- i. *Prestatorul* nu-și îndeplinește obligațiile, conform prevederilor *Contractului*;
  - ii. *Prestatorul* nu se conformează, în perioada de timp rezonabilă, conform notificării emise de către *Achizitor*, prin care i se solicită remedierea *Defecțiunilor/necoformității* precum și executarea sau neexecutarea obligațiilor din prezentul *Contract*, care afectează în mod grav executarea în mod corespunzător și la termen a obligațiilor contractuale ale *Prestatorului*;
  - iii. *Prestatorul* refuză sau omite să aducă la îndeplinire dispozițiile/notificările emise de către *Achizitor* în condițiile prezentului *Contract*;
  - iv. *Prestatorul a săvârșit abateri profesionale*, care îi pun în discuție integritatea, iar autoritatea contractantă poate demonstra acest lucru prin orice mijloc de probă adecvat, cum ar fi o decizie a unei instanțe judecătorești sau a unei autorități administrative;
  - v. *Prestatorul* se afla în stare de dizolvare sau faliment;
  - vi. În cazul retragerii autorizației de funcționare *Prestatorului*;
  - vii. *Prestatorul* subcontractează fără a avea acordul scris al *Achizitorului*;
  - viii. *Prestatorul* se află într-o situație de conflict de interese, iar această situație nu poate fi remediată în mod efectiv prin alte măsuri mai puțin severe;
  - ix. *Prestatorul* a fost condamnat pentru o infracțiune în legătură cu exercitarea profesiei printr-o hotărâre judecătorească definitivă;
  - x. are loc orice modificare organizațională care implică o schimbare cu privire la personalitatea juridică, natura sau controlul *Prestatorului*, cu excepția situației în care asemenea modificări sunt realizate prin *Act Adițional* la prezentul *Contract*;
  - xi. apariția oricărei alte incapacități legale care să împiedice executarea *Contractului*;
  - xii. *Prestatorul* eșuează în a furniza/menține/prelungi/reîntregi/completa garanțiile ori asigurările solicitate sau persoana care furnizează garanția ori asigurarea nu este în măsură să-și îndeplinească obligațiile la care s-a angajat prin *Contract*;

- xiii. în cazul în care, printr-un act normativ, se modifică interesul public al *Achizitorului* în legătură cu care se execută *Lucrările* care fac obiectul *Contractului*;
- xiv. *Prestatorul* a încălcat obligațiile în domeniul mediului, social și al relațiilor de muncă, stabilite prin legislația adoptată la nivelul Uniunii Europene, legislația națională, prin acorduri colective sau prin tratatele, convențiile și acordurile internaționale în domeniul de activitate aplicabil *Lucrărilor* care fac obiectul *Contractului*;
- xv. *Prestatorul* și/sau reprezentanții acestuia dau sau se oferă să dea (direct sau indirect) unei persoane orice fel de mită, dar, favor, comision sau alte lucruri de valoare ca stimulent sau recompensă pentru:
- a acționa sau a înceta să acționeze în legătură cu *Contractul*;
  - a favoriza sau nu, a defavoriza sau nu, oricare persoană care are legătură cu *Contractul*;
  - sau dacă oricare din membrii personalului *Prestatorul*, agenți sau Subcontractanți dau sau se oferă să dea (direct sau indirect), unei persoane, stimulente sau recompense, în modul descris în acest paragraf.
- xvi. *Pentru nerespectarea obligațiilor privind conflictul de interese* la momentul atribuirii *Contractului*, fie *Prestatorul* se afla în situația de a fi fost condamnat, prin hotărâre definitivă a unei instanțe judecătorești, fie persoana, care este membru al organului de administrare, de conducere sau de supraveghere al respectivului operator economic ori are putere de reprezentare, de decizie sau de control în cadrul acestuia, se afla în situația de a fi fost condamnată printr-o hotărâre definitivă pentru comiterea uneia dintre următoarele infracțiuni:
1. constituirea unui grup infracțional organizat, astfel cum este prevăzut prin art. 367 din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, sau prin dispozițiile corespunzătoare ale legislației penale a statului în care *Ofertantul/Prestatorul*, ca operator economic, a fost condamnat;
  2. infracțiuni de corupție, astfel cum este prevăzut prin art. 289-294 din Legea 286/2009, cu modificările și completările ulterioare, și infracțiuni asimilate infracțiunilor de corupție, astfel cum este prevăzut prin art. 10-13 din Legea nr. 78/2000 pentru prevenirea, descoperirea și sancționarea faptelor de corupție, cu modificările și completările ulterioare, sau prin dispozițiile corespunzătoare ale legislației penale a statului în care *Ofertantul/Prestatorul*, ca operator economic, a fost condamnat;
  3. infracțiuni împotriva intereselor financiare ale Uniunii Europene, astfel cum este prevăzut prin art. 181-185 din Legea nr. 78/2000, cu modificările și completările ulterioare, sau prin dispozițiile corespunzătoare ale legislației penale a statului în care *Ofertantul/Prestatorul*, ca operator economic, a fost condamnat;
  4. acte de terorism, astfel cum este prevăzut prin art. 32-35 și art. 37-38 din Legea nr. 535/2004, privind prevenirea și combaterea terorismului, cu modificările și completările ulterioare, sau prin dispozițiile corespunzătoare ale legislației penale a statului în care *Ofertantul/Prestatorul*, ca operator economic, a fost condamnat;
  5. spălarea banilor, astfel cum este prevăzut prin art. 29 din Legea nr. 656/2002, pentru prevenirea și sancționarea spălării banilor, precum și pentru instituirea unor măsuri de prevenire și combatere a finanțării terorismului, republicată, cu modificările ulterioare, sau finanțarea terorismului, astfel cum este prevăzut prin art. 36 din Legea nr. 535/2004, cu modificările și completările ulterioare sau prin dispozițiile corespunzătoare ale legislației penale a statului în care *Ofertantul/Prestatorul*, ca operator economic, a fost condamnat;
  6. traficul și exploatarea persoanelor vulnerabile, astfel cum este prevăzut prin art. 209-217 din Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare, sau prin dispozițiile corespunzătoare ale legislației penale a statului în care *Ofertantul/Prestatorul*, ca operator economic, a fost condamnat,
  7. fraudă, astfel cum este prevăzut prin articolul I din Convenția privind protejarea intereselor financiare al Comunității Europene din 27 noiembrie 1995;

xvii. are loc o încălcare gravă a obligațiilor care rezultă din legislația europeană relevantă și care a fost constatată printr-o decizie a Curții de Justiție a Uniunii Europene și, ca urmare a acestui fapt, *Contractul* nu ar fi trebuit să fie atribuit *Prestatorului*

(b) *Achizitorul* își rezervă dreptul de a denunța *Contractul*, printr-o notificare scrisă adresată *Prestatorului*, dacă împotriva acestuia din urmă se deschide procedura falimentului, *Prestatorul* având dreptul de a pretinde numai plata corespunzătoare pentru partea din *Contract* îndeplinită până la data denunțării unilaterale a *Contractului*.

(c) *Contractul* de achiziție este reziliat de drept în situația în care ofertantul declarat câștigător cu care *Achizitorul* a încheiat contractul de achiziție publică se angajează sau încheie orice alte înțelegeri privind prestarea de servicii, direct ori indirect, în scopul îndeplinirii contractului de achiziție publică, cu persoane fizice sau juridice care au fost implicate în procesul de verificare/evaluare a solicitărilor de participare/ofertelor depuse în cadrul unei proceduri de atribuire ori angajați/foști angajați ai autorității contractante sau ai prestatorului de servicii de achiziție implicat în procedura de atribuire cu care autoritatea contractantă/prestatorul de servicii de achiziție implicat în procedura de atribuire a încetat relațiile contractuale ulterior atribuirii contractului de achiziție publică, pe parcursul unei perioade de cel puțin 12 luni de la încheierea contractului.

**21.2** În cazul producerii/apariției oricăruia din evenimentele sau circumstanțele precizate la lit. a) de mai sus, *Achizitorul*, la împlinirea termenului de preaviz de 15 (cincisprezece) zile, are dreptul să rezilieze *Contractul*, rezilierea operând de plin drept fără nicio altă notificare prealabilă, fără încuviințarea vreunei instanțe judecătorești și/sau arbitrale și fără a mai fi necesară îndeplinirea vreunei alte formalități și, după caz, să evacueze *Prestatorul* din locația *Achizitorului*. La rezilierea contractului, *Achizitorul* are dreptul la despăgubiri cu titlu de daune-interese compensatorii.

**21.3** Dacă, înainte de expirarea termenului de preaviz, *Prestatorul* remediază situațiile invocate de către *Achizitor* ca motiv al rezilierii, înștiințarea încetează să aibă efect, iar *Achizitorul* nu va mai fi îndreptățit să rezilieze *Contractul*, sub condiția ca situația de încălcare a obligațiilor Contractuale generată de *Prestator* să nu periclitizeze finalizarea în bune condiții și la timp a *Contractului*, caz în care, pe lângă dreptul de a cere rezilierea, *Achizitorul* va fi îndreptățit și la plata de daune-interese.

**21.4** În perioada de preaviz susmenționată, *Prestatorul* este considerat, de drept, în întârziere, acesta fiind obligat la plata de penalități.

**21.5** Încetarea prezentului *Contract* nu va avea niciun efect asupra obligațiilor deja scadente între părțile Contractante.

**21.6** În cazul rezilierii contractului, achizitorul va întocmi situația lucrărilor efectiv executate, inventarul materialelor, utilajelor și lucrărilor provizorii, după care se vor stabili sumele care urmează să le plătească în conformitate cu prevederile contractului, precum și daunele pe care trebuie să le suporte prestatorul din vina caruia s-a reziliat contractul.

Prevederile prezentelor clauze nu înlătură răspunderea părții care, în mod culpabil, a cauzat încetarea *Contractului*.

**21.7** Oricare dintre parti încalca prevederile *Contractului* prin neîndeplinirea unei/unor obligatii care îi revin potrivit acestuia, partea prejudiciata prin încălcare (după caz, *Achizitorul* sau *prestatorul*) va fi îndreptățita la următoarele remedii:

- a) despăgubiri; și/sau
- b) rezilierea *Contractului*.

**21.8** Despăgubirile pot fi:

- a) Despăgubiri Generale; sau
- b) Penalități contractuale.

**21.9** In orice situatie in care Achizitorul este indreptatit la despagubiri, poate retine aceste despagubiri din orice sume datorate prestatorului sau poate executa garantia de buna executie, in conformitate cu prevederile prezentului contract.

**21.10** Dupa rezilierea contractului, achizitorul poate decide continuarea prestarii serviciilor cu respectarea prevederilor legale privind achizitiile publice.

## **22. FORȚA MAJORĂ. CAZUL FORTUIT. IMPREVIZIUNEA**

### **22.1. Forța majoră**

(1) Forța majoră este constatată de o autoritate competentă.

(2) Forța majoră exonerează părțile contractante de îndeplinirea obligațiilor asumate prin prezentul Contract, pe toată perioada în care acționează aceasta sub rezerva constatarii ei potrivit legii.

(3) Îndeplinirea Contractului va fi suspendată în perioada de acțiune a forței majore, dar fără a prejudicia drepturile ce li se cuveneau părților până la apariția acesteia.

(4) Partea contractantă care invocă forța majoră are obligația de a notifica celeilalte părți, imediat și în mod complet, producerea acesteia și de a lua orice măsuri care îi stau la dispoziție, în vederea limitării consecințelor sau prejudiciilor produse celeilalte părți.

(5) Dacă forța majoră acționează sau se estimează că va acționa o perioadă mai mare de 1 luna, oricare parte va avea dreptul să notifice celeilalte părți încetarea de plin drept a prezentului contract, fără ca vreuna dintre părți să poată pretinde celeilalte daune-interese.

### **22.2 Cazul Fortuit**

(1) Cazul fortuit este un eveniment care nu poate fi prevăzut nici împiedicat de către partea care ar fi trebuit să răspundă dacă evenimentul nu s-ar fi produs. Partea afectată de cazul fortuit are obligația de a notifica celeilalte părți, imediat și în mod complet, producerea acestuia.

(2) Dacă evenimentul fortuit a produs o imposibilitate totală și definitivă de executare a oricareia dintre obligațiile contractuale, atunci contractul este desființat de plin drept și fără vreo notificare, chiar din momentul producerii evenimentului fortuit.

### **22.3 Impreviziunea**

(1) Părțile își vor executa obligațiile asumate prin contract, chiar dacă executarea lor a devenit mai oneroasă din cauza schimbării excepționale a unor împrejurări care nu au putut fi prevăzute înainte de semnarea contractului.

(2) În situația în care schimbarea excepțională a împrejurărilor conduce la executarea excesiv de oneroasă a contractului, făcând vădit injustă obligarea oricăreia dintre părți la îndeplinirea obligațiilor sale, părțile pot stabili, de comun acord, una din următoarele măsuri:

a) adaptarea contractului, pentru a distribui în mod echitabil între părți pierderile și beneficiile rezultate din schimbarea excepțională a împrejurărilor;

b) încetarea contractului.

## **23. SUBCONTRACTAREA, TERT SUSTINATOR**

### **23.1 Subcontractarea**

**23.1.1** La incheierea Contractului sau atunci cand se introduc noi subcontractanti, este obligatorie **furnizarea** către Achizitor a **contractelor încheiate de către Prestator cu subcontractanții** nominalizati in oferta sau declarati ulterior, astfel incat **activitatile** ce revin acestora, precum si **sumele aferente prestatiilor**, sa fie cuprinse in Contract devenind anexe ale acestuia. Ele trebuie sa cuprinda obligatoriu, insa fara a se limita:

1) denumirea subcontractantilor;

2) reprezentantii legali ai noilor subcontractanti;

3) datele de contact;

4) activitatile ce urmeaza a fi sucontractate;

- 5) valoarea aferenta prestatilor;
- 6) optiunea de a fi plătiți direct de către Achizitor;
- 7) optiunea de cesionare a contractului in favoarea Achizitorului (daca este cazul).

**Subcontractantii sunt urmatorii:**

**23.1.2** Prestatorul are dreptul de a inlocui/implica noi subcontractanti in perioada de implementare a Contractului, cu conditia ca schimbarea sa nu reprezinte o modificare substantiala a a acestuia, in conformitate cu cele prevazute expres de legislatia in vigoare privind achizitiile publice.

**23.1.3** Prestatorul nu va avea dreptul de a inlocui/implica niciun subcontractant, în perioada de implementare a contractului fără acordul prealabil al Achizitorului. Orice solicitare privind inlocuirea/implicarea de noi subcontractanti, va fi inaintata catre Prestator in vederea obtinerii acordului Achizitorului intr-un termen rezonabil si care nu va putea fi mai mic de 15 zile inainte de momentul inceperii activitatii de catre noii subcontractanti.

**23.1.4** In situatia prevazuta la art. 23.1.2., Prestatorul poate inlocui/implica subcontractantii in perioada de implementare a contractului, in urmatoarele situatii:

- a) inlocuirea subcontractantilor nominalizati in oferta si ale caror activitati au fost indicate in oferta ca fiind realizate de subcontractanti;
- b) declararea unor noi subcontractanti, ulterior semnarii contractului, in conditiile in care serviciile ce urmeaza a fi subcontractate au fost prevazute in oferta, fara a se indica initial optiunea subcontractarii acestora.
- c) renuntarea, retragerea subcontractantilor din contract.

**23.1.5** In vederea obtinerii acordului Achizitorului, noii subcontractanti sunt obligați să prezinte:

- 1) o declaratie pe proprie raspundere prin care isi asuma prevederile caietului de sarcini si a propunerii tehnice depusa de catre Prestator la oferta, pentru activitatile supuse subcontractarii;
- 2) contractele de subcontractare incheiate intre Prestator si noii subcontractanti ce vor cuprinde obligatoriu, dar fara a se limita la acestea, informatii cu privire la activitatile ce urmeaza a fi subcontractate, datele de contact si reprezentantii legali, valoarea aferenta activitatii ce va face obiectul contractului;
- 3) certificatele și alte documente necesare pentru verificarea inexistenței unor situații de excludere și a resurselor/capabilităților corespunzătoare părților de implicare în contractul de achiziție publică.

**23.1.6** Dispozitiile privind inlocuirea/implicarea de noi subcontractanti nu diminueaza in nicio situatie raspunderea Prestatorului in ceea ce priveste modul de indeplinire a Contractului.

**23.1.7** In vederea finalizarii Contractului, Achizitorul poate solicita în condițiile legislației achizițiilor, iar Prestatorul se obliga sa cesioneze in favoarea Achizitorului, contractele incheiate cu subcontractantii acestuia, Prestatorul obligandu-se totodata să introduca in contractele sale cu subcontractanții clauze in acest sens. Intr-o asemenea situatie Contractul va fi continuat de subcontractanți. Dispozitiile privind cesiunea contractului de subcontractare nu diminueaza in nicio situatie raspunderea Prestatorului fata de Achizitor in ceea ce priveste modul de indeplinire a Contractului.

## **23.2 Plata directa catre subcontractanti**

**23.2.1** Achizitorul poate efectua plati corespunzatoare partii/partilor din Contract indeplinite de catre subcontractanti daca acestia si-au exprimat in mod expres aceasta optiune, conform dispozitiilor legale aplicabile privind achizitiile publice.

**23.2.2** In aplicarea prevederilor art. 23.2.1. subcontractantii isi vor exprima la momentul nominalizarii lor in oferta si oricum nu mai tarziu de data incheierii Contractului, sau la momentul introducerii acestora in Contract, dupa caz, optiunea de a fi platiti direct de catre Achizitor.

**23.2.3** Achizitorul efectueaza platile directe catre subcontractantii agreeati doar atunci cand prestatia acestora este confirmata prin documente agreeate de toate cele 3 parti, respectiv Achizitor, Prestator si

subcontractant sau de Achizitor si subcontractant atunci cand, in mod nejustificat, Prestatorul blocheaza confirmarea executarii obligatiilor asumate de subcontractant.

**23.2.4** In aplicarea prevederilor art. 23.1.7 Acordul partilor se poate materializa prin incheierea unui act aditional la contract intre Achizitor, Prestator si Subcontractant atunci cand contractul de subcontractare este cesionat Achizitorului.

### **23.3 Tertul Sustinator**

**23.3.1** Presentul contract reprezinta si contract de cesiune a drepturilor litigioase ce rezulta din incalcarea obligatiilor ce ii revin tertului sustinator in baza angajamentului ferm, anexa la prezentul contract. Cu titlu de garantie, prin semnarea prezentului contract, Prestatorul consimte ca Achizitorul se poate substitui in toate drepturile sale, rezultate in urma incheierii angajamentului ferm, putand urmari orice pretentie la daune pe care acesta ar putea sa o aiba impotriva tertului sustinator pentru nerespectarea obligatiilor asumate de catre acesta.

**23.3.2** In cazul in care Prestatorul este in imposibilitatea derularii prezentului contract, respectiv pentru partea de contract pentru care a primit sustinere din partea tertului in baza angajamentului ferm, tertul sustinator este obligat a duce la indeplinire acea parte a contractului care face obiectul respectivului angajament ferm. Inlocuirea Prestatorului initial cu tertul sustinator, nu reprezinta o modificare substantiala a contractului in cursul perioadei sale de valabilitate si se va efectua prin semnarea unui act aditional la contract si fara organizarea unei alte proceduri de atribuire.

## **24. ALTE CLAUZE CARE DERIVA DIN SPECIFICUL OBIECTULUI CONTRACTULUI**

**24.1** Prestatorul are obligatia de a presta serviciile **in deplina conformitate cu prevederile caietului de sarcini**, orice obligatie prevazuta in acesta din urma fiind considerata ca o obligatie de indeplinit in baza prezentul contract.

## **25. CESIUNEA**

**25.1** *Prestatorul nu trebuie să ceseze oricare dintre drepturile și obligațiile ce decurg din Contract, inclusiv drepturile la plată, fără acceptul prealabil scris din partea Achizitorului. În astfel de cazuri, Prestatorul trebuie să furnizeze Achizitorului informații cu privire la identitatea entității căreia îi cesează drepturile.*

Orice drept sau obligație cesionat/cesionată de către Contractant fără o autorizare prealabilă din partea Achizitorului nu este executoriu/executorie împotriva Achizitorului.

**25.2** În cazul încetării anticipate a Contractului, Prestatorul principal cesează Achizitorului contractele încheiate cu Subcontractanții.

**25.3** Prestatorul este obligat să notifice Achizitorul, cu privire la preluarea Contractului de către o nouă persoană juridică născută în urma unui proces de reorganizare juridică a persoanei Prestatorului, în termen de maximum 3 (trei) zile de la data nașterii noii persoane. Achizitorul are termen de maximum 30 (treizeci) de zile de la data notificării de către Contractant pentru a-și exprima acordul/dezacordul cu privire la preluarea Contractului de către o nouă persoană juridică născută în urma unui proces de reorganizare juridică a persoanei Prestatorului.(de exemplu: fuziune, divizare, etc.).

**25.4** În cazul în care terțul susținător nu și-a respectat obligațiile asumate prin angajamentul ferm de susținere, dreptul de creanță al Prestatorului asupra terțului susținător este cesionat cu titlu de garanție, către Achizitor.

La solicitarea achizitorului se va proceda de catre Executant la cesiunea drepturilor pe care le are fata de tertii sustinatori, catre Achizitor, cu titlu de garantie, fapt care sa permita Achizitorului sa urmareasca orice pretentie la daune pe care Executatul ar putea sa o aiba impotriva tertului/tertilor sustinator/sustinatori pentru nerespectarea de catre acestia a obligatiilor asumate prin angajamentul ferm.

În cazul în care Prestatorul a fost declarat castigator beneficiind de susținerea unui/unor terți pentru a demonstra îndeplinirea cerințelor privind situația economică și financiară, respectiv capacitatea tehnică și profesională, și întâmpina dificultăți pe parcursul executării contractului de achiziție publică, la solicitarea Achizitorului, acesta (Prestatorul) va cesiona drepturile sale din cadrul contractului către Achizitor, cu titlu de garanție.

**25.5** Prestatorul poate cesiona dreptul său de a încasa contravaloarea serviciilor prestate, în condițiile prevăzute de dispozițiile prezentului contract și cu respectarea art. 6<sup>1</sup> din OUG nr. 146/2002 privind formarea și utilizarea resurselor derulate prin trezoreria statului\*). Solicitățile de plată către terți pot fi onorate numai după operarea unei cesiuni în condițiile prezentului articol. Cesiunea este valabilă numai cu acceptul prealabil exprimat în scris al Achizitorului. Suma care face obiectul cesionării se achită de către Achizitor în contul indicat de cesionar, deschis la Trezoreria Statului, numai dacă Prestatorul cedent nu are obligații de plată către bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat și bugetele fondurilor speciale.

## **26. SOLUȚIONAREA LITIGIILOR**

**26.1** Achizitorul și Prestatorul vor face toate eforturile pentru a rezolva pe cale amiabilă orice neînțelegere sau dispută care se poate ivi între ei, în cadrul sau în legătură cu îndeplinirea Contractului.

**26.2** În ipoteza în care părțile nu reușesc o soluționare amiabilă, fiecare dintre acestea poate solicita ca disputa să se soluționeze de către instanțele judecătorești competente.

## **27. LIMBA CARE GUVERNEAZĂ CONTRACTUL**

**27.1** Limba care guvernează Contractul este limba română.

## **28. LEGEA APLICABILĂ CONTRACTULUI**

**28.1** Contractul va fi interpretat conform legilor din România.

**28.2** Prestatorul va respecta și se va supune tuturor legilor și reglementărilor în vigoare din România precum și reglementărilor direct aplicabile ale Comisiei Europene, jurisprudenței Curții Europene de Justiție și a Tribunalului de Primă Instanță și se va asigura că personalul său, salariat sau contractat de acesta, conducerea sa, subordonații acestuia, și salariații din teritoriu vor respecta și se vor supune de asemenea aceluiași legi și reglementări. Prestatorul va despăgubi achizitorul în cazul oricăror pretenții și acțiuni în justiție, rezultate din orice încălcări ale prevederilor în vigoare de către acesta, personalul său, salariat sau contractat de acesta, inclusiv conducerea sa, subordonații acestuia, precum și salariații din teritoriu.

**28.3** Părțile declară că posedă toată experiența și cunoștințele necesare încheierii acestui Contract și încheie acest Contract în deplină cunoștință a clauzelor sale, cunoscând și înțelegând toate aspectele legale, tehnice și comerciale legate de încheiere și executare, motiv pentru care niciuna dintre părți nu va putea invoca Articolul 1221 alin. (1) al Codului Civil.

## **29. COMUNICĂRI**

**29.1** (1) Orice comunicare între părți, referitoare la îndeplinirea prezentului Contract, trebuie să fie transmisă în scris.

(2) Orice document scris trebuie înregistrat atât în momentul transmiterii, cât și în momentul primirii.

**29.2** Comunicările dintre părți se pot face și prin fax sau e-mail, cu condiția confirmării în scris a primirii comunicării.

## **30. CONFIDENTIALITATEA DATELOR**

**30.1** Prelucrarea datelor cu caracter personal se face cu respectarea Regulamentului european privind protecția datelor cu caracter personal (GDPR).

### **31. Clauze privind protecția datelor cu caracter personal**

31.1 - Atunci când prelucrează date cu caracter personal în legătură cu prezentul contract, fiecare Parte se obligă să se conformeze cu legislația aplicabilă privind protecția datelor cu caracter personal, incluzând, dar fără a se limita la prevederile Regulamentului 679/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (RGPD), legislația de punere în aplicare, deciziile pe care autoritatea de supraveghere din România (ANSPDCP) le poate emite periodic în legătură cu acestea, precum și orice ghiduri sau regulamente emise de autoritățile de reglementare și control europene și naționale în domeniul prelucrării datelor cu caracter personal.

31.2 - În scopul îndeplinirii obligațiilor legale ale Părților, a interesului legitim al acestora de a desfășura o relație contractuală și de a-și apăra și valorifica drepturile de care beneficiază conform contractului și conform legii, fiecare parte prelucrează datele cu caracter personal ale partenerului contractual pentru următoarele categorii de persoane vizate:

- reprezentanții legali ai partenerului contractual,
- persoana de contact și/sau alți angajați implicați din partea partenerului contractual în încheierea și executarea contractului încheiat de Părți.

31.3 - Pentru executarea corespunzătoare a contractului, Părțile vor prelucra următoarele tipuri de date cu caracter personal ale persoanelor menționate mai sus: numele și prenumele, funcția, numărul de telefon, adresa de email și semnătura, precum și în situații excepționale, alte date strict necesare executării contractului. Părțile vor asigura protecția adecvată a acestor date în conformitate cu legislația aplicabilă, mai ales protecția împotriva pierderii, distrugerii, furtului, alterării sau prelucrării accidentale sau ilegale precum și a respectării drepturilor persoanelor vizate.

31.4 - În cazul executării anumitor părți/elemente ale contractului sau a îndeplinirii anumitor activități care fac parte din obiectul Contractului prin intermediul Subcontractanților, ori în cazul îndeplinirii unei părți din Contract de către Terțul susținător, Achizitorul autorizează Contractantul să transmită date cu caracter personal acestora numai pentru a îndeplini o cerință de afaceri, respectiv numai în scopul executării obligațiilor asumate prin contract.

31.5 - Contractantul garantează Achizitorului faptul că toate contractele încheiate cu Subcontractanții și Terțul susținător au fost actualizate din punct de vedere al conformității cu legislația aplicabilă privind protecția datelor cu caracter personal, și că accesul este strict limitat la persoanele care trebuie să acceseze datele cu caracter personal ale persoanelor vizate, astfel încât să se asigure același nivel de protecție și aceleași drepturi ale persoanelor vizate ca cele oferite de Contractant, în caz contrar Achizitorul rezervându-și dreptul de a rezilia Contractul și de a solicita daune.

31.6 - Datele cu caracter personal ale persoanelor vizate pot fi prelucrate pentru: (i) comunicarea dintre Părți, (ii) furnizarea serviciilor în condițiile agreeate prin Contract, (iii) emiterea și plata facturilor aferente serviciilor furnizate, (iv) transmiterea Contractului către consultanții fiecărei Părți în scop de verificare a legalității/ efectuare audit financiar, sau, după caz (v) investigarea de către autorități a fraudelor/ infracțiunilor/ contravențiilor, la solicitarea expresă a acestora și în conformitate cu dispozițiile legale aplicabile. Niciuna dintre Părți nu va utiliza datele cu caracter personal ale persoanelor vizate în alte scopuri decât cele indicate în prezentul articol sau în scopuri incompatibile cu acestea.

31.7 - Părțile se obligă să se asigure că angajații fiecăreia din Părți care prelucrează datele cu caracter personal ale persoanelor vizate sunt ținuti de obligația de confidențialitate pe o durată nelimitată după încetarea Contractului și respectă indicațiile instituției/societății cu care are relații de muncă/colaborare, utilizând aceste date exclusiv pentru scopul încheierii și executării obligațiilor prevăzute în contract.

31.8 - Părțile vor prelucra datele cu caracter personal ale persoanelor vizate pe durata derulării contractului, precum și ulterior pe durata necesară protejării drepturilor Părților conform legii, inclusiv perioada de prescripție și termenele prevăzute de legislația în materie fiscal-contabilă și arhivare.

31.9 - În cazul în care pe parcursul executării Contractului se schimbă datele Reprezentantului legal sau ale persoanei de contact a unei Părți, aceste schimbări trebuie aduse la cunoștința celeilalte Părți, în termen de cel mult 10 zile de la data de când a intervenit schimbarea datelor, cu mențiunea că după ce au intervenit aceste schimbări Părțile nu vor mai utiliza datele vechi ale reprezentantului legal/persoanei de contact în documentele emise pentru executarea Contractului.

31.10 - Fiecare dintre Părți se obligă să asigure informarea completă a persoanelor vizate cu privire la divulgarea datelor sale cu caracter personal către cealaltă Parte.